



संक्षेप

सेक्स रैकेट का खुलासा

भिलाई, 21 अप्रैल। भिलाई पुलिस नगर चौकी क्षेत्र के सूर्या मॉल में 17 अप्रैल को एसेस स्या सेंटर की आड़ में सेक्स रैकेट का खुलासा हुआ था. पुलिस की रड के दौरान संचालक समेत 7 ग्राहक और 8 युवतियों को आपत्तिजनक हालत में हिरासत में लिया गया. रड के तीन दिन बाद भिलाई नगर सीएसपी सिखिल राखेजा अपनी टीम के साथ सील बंद स्या सेंटर पहुंचे और स्या सेंटर खुलवाया. तलाशी के दौरान पुलिस को जगह जगह कोन्डोम बिखरा मिला 17 अप्रैल को स्या रेंटर में सेक्स रैकेट का खुलासा मूलतः नगर क्षेत्र के सूर्या मॉल के एसेस स्या सेंटर में सोमवार को पुलिस को देह व्यापार का कारोबार चलने की सूचना मिली. भिलाई नगर सीएसपी टीम के साथ मौके पर पहुंचे. कारोबां के दौरान स्या सेंटर में कई महिलाएं और पुरुष कार्यों में आपत्तिजनक हालत में मिले. पुलिस ने मामले में 8 युवतियों का रेस्क्यू किया. संचालक और ग्राहकों को भी पकड़. पकड़ी गई लड़कियां असम और पश्चिम बंगाल की रहने वाली था पुलिस ने स्या सेंटर के संचालक शरीक खान के खिलाफ मामला दर्ज किया. सेक्स रैकेट भिलाई में स्या सेंटर का फलता फूलता कारोबार: दुर्ग भिलाई में लगा 15 से 20 स्या सेंटर चलाए जा रहे हैं. स्या सेंटर की आड़ में यहाँ सेक्स रैकेट चलाया जाता है. बीच बीच में पुलिस संचालक स्या सेंटर में छापेमार कार्रवाई करती रहती है. कुछ समय पहले भी शहर में स्थावित स्या सेंटर में पुलिस ने एक स्या सेंटर देखर संचालकों को नोटिस जारी किया था. बार से अपने वाली युवतियों का जानकारी भी संबंधित थाने में देने कहा गया था. बावजूद इसके किसी भी संचालकों ने जानकारी नहीं दी.

पटाखा कंपनी में आग वार मजदूरों की मौत

गुजरात, 21 अप्रैल। गुजरात के अरावली में बड़ा हादसा हो गया है, यहाँ गुजरात को एक पटाखा कंपनी में आग लग गई. हादसे में चार मजदूरों की जिंदा जलकर मौत हो गई। घुआं काफी दूर से दिखाई दे रहा था. सूचना मिलते ही फायर ब्रिगेड की दो गाड़ियां मौके पर पहुंच गई थीं और तुरंत आग पर काबू पाने का काम शुरू कर दिया था। सहा संजय खरत ने बताया कि सहा ही लोगों के अंदर फसे होने की जानकारी मिली थी लेकिन हमने रेस्क्यू ऑपरेशन जारी रखा है।

बिलासपुर-फरकी स्ट पर आज फिर रड की गई टेन

राइवेली, 21 अप्रैल। मध्यप्रदेश के राइवेली जिले के सिहपुर में हुए रड हादसे के बाद दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे ने बिलासपुर से कटनी मार्ग को कई ट्रेनों को आज तीसरे दिन फिर रड कर दिया है. हादसे के 3 दिन का समय बीत गया, लेकिन रेलवे प्रशासन अभी भी ट्रेनों का परिवहन देवावा शुरू नहीं करा पाई है. ट्रेनों के रड होने से यात्रियों को भी आने जाने में काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है. बताया जा रहा है कि एक सिग्नल लाइन चालू है जिससे मालगाड़ियां निकल रही हैं, लेकिन एक भी यात्री ट्रेन नहीं गुजरी है.

संजय शुकल रता वेदवर्ग निगुडित

रायपुर, 21 अप्रैल। हेड ऑफ फरकी स्ट पर स्या सेंटर में सेक्स रैकेट का खुलासा मूलतः नगर क्षेत्र के सूर्या मॉल के एसेस स्या सेंटर में सोमवार को पुलिस को देह व्यापार का कारोबार चलने की सूचना मिली. भिलाई नगर सीएसपी टीम के साथ मौके पर पहुंचे. कारोबां के दौरान स्या सेंटर में कई महिलाएं और पुरुष कार्यों में आपत्तिजनक हालत में मिले. पुलिस ने मामले में 8 युवतियों का रेस्क्यू किया. संचालक और ग्राहकों को भी पकड़. पकड़ी गई लड़कियां असम और पश्चिम बंगाल की रहने वाली था पुलिस ने स्या सेंटर के संचालक शरीक खान के खिलाफ मामला दर्ज किया. सेक्स रैकेट भिलाई में स्या सेंटर का फलता फूलता कारोबार: दुर्ग भिलाई में लगा 15 से 20 स्या सेंटर चलाए जा रहे हैं. स्या सेंटर की आड़ में यहाँ सेक्स रैकेट चलाया जाता है. बीच बीच में पुलिस संचालक स्या सेंटर में छापेमार कार्रवाई करती रहती है. कुछ समय पहले भी शहर में स्थावित स्या सेंटर में पुलिस ने एक स्या सेंटर देखर संचालकों को नोटिस जारी किया था. बार से अपने वाली युवतियों का जानकारी भी संबंधित थाने में देने कहा गया था. बावजूद इसके किसी भी संचालकों ने जानकारी नहीं दी.

राज्यपाल ने लौटाया आरक्षण संशोधन विधेयक?

रायपुर, 21 अप्रैल

छत्तीसगढ़ के नये आरक्षण विधेयक को राज्यपाल विश्वभूषण हरिचंदन ने लौटा दिया है. इस खबर की राजधानी में पूरे दिन चर्चा रही। राजभवन तथा विधि विभाग ने इस खबर की पुष्टि नहीं की है। ज्ञात हो कि छत्तीसगढ़ विधानमंडल में पिछले साल 2 दिसंबर को अनुसूचित जातियों, अनुसूचित जनजातियों और अन्य पिछड़ा वर्गों के लिए आरक्षण संशोधन विधेयक को पारित किया गया था। तभी से ही ये विधेयक राजभवन में लंबित है। नये विधेयक में 76% आरक्षण देने का प्रस्ताव है। जनक सुप्रिया कोटे ने 50 प्रतिशत से ज्यादा आरक्षण नहीं देना का फैसला लिया है। अतः अपठित खबर ये है कि राज्यपाल ने नये आरक्षण विधेयक को लौटा दिया है। नये विधानमंडल के लौटाये गये वकील जयसंस्था के अनुसार 32% आरक्षण दिया जाएगा।

अनुसूचित जाति को 13% और सबसे बड़े जातीय समूह अन्य पिछड़ा वर्ग को 27% आरक्षण मिलेगा। वहीं सामान्य वर्ग के गरीबों को 4% आरक्षण दिया जाना है। छत्तीसगढ़



राज्यपाल ने लौटाया आरक्षण संशोधन विधेयक को प्रस्ताव का अनुमोदन किया गया था। इस मामले में संसदीय कार्यमंत्री रविन्द्र चौबे ने कहा है कि राज्यपाल द्वारा विधेयक लौटाने के बाद अब सरकार आगे की कार्रवाई

पर विचार करेगी। सरकार के पास विकल्प हैं। इसे फिर से वापस राजभवन भेज सकते हैं कोई ना कोई रास्ता निकालेंगे। मुख्यमंत्री भी विचार करेंगे। उन्होंने कहा कि भाजपा आरक्षण विरोधी है। ज्ञात हो कि विधेयक पर हस्ताक्षर के लिए कांग्रेस के विधायकों एवं मंत्रियों ने कई बार राज्यपाल उदके तथा वर्तमान राज्यपाल विश्वभूषण हरिचंदन से मुलाकात की थी। मुख्यमंत्री भी राज्यपाल से मिले थे। इस मामले में अपोलन भी किया जा चुका है। आपको बता दें कि पिछले राज्यपाल अनुसूचित वर्ग के वक से ही ये मामला सिवासी तूल पकड़ रहा था, नये राज्यपाल के आने के बाद भी विधेयक को लेकर कोई रास्ता निकलना नहीं दिख रहा है। आपको बता दें कि मुख्यमंत्री भी कई बार एक कदम चले कि जब राज्यपाल मिल पर हस्ताक्षर नहीं कर रहे हैं, तो उन्हें वापस लौटाना चाहिये। अतः चर्चा यह है कि आरक्षण विधेयक को राज्यपाल ने वापस कर दिया गया है।

आप के इशारे आसमान से भी ज्यादा ऊंचे हैं

आईएसएस अधिकारियों से बोले पीएम मोदी

नई दिल्ली, 21 अप्रैल। पीएम नरेंद्र मोदी ने आज 'सिबिल सेवा दिवस' के अवसर पर दिल्ली में सिबिल सेवकों को संबोधित किया। पीएम ने कहा कि इस साल को सिबिल सेवास दिवस बहुत अधिक महत्वपूर्ण है। यह ऐसा समय है जब देश अपनी आजादी के 75 वर्ष पूरे हुए हैं। ये ऐसा समय है जब देश ने अमले 25 वर्षों के विराट-विशाल लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए तेजी से कदम बढ़ाना शुरू किया है। मोदी ने कहा कि देश को आजादी के अमूलक तक लाने के लिए उन अधिकारियों को बुलवा फूमिका रही, जो 15-25 साल पहले इस सेवा में आए हैं। अब आजादी के इस अमूलक में उन युवा अधिकारियों की भूमिका सबसे बड़ी है जो अगले 15-25 साल इस सेवा में रहने वाले हैं। मैं आज भारत के हर सिबिल सेवा अधिकारी से यही कहूंगा कि आप बहुत भाग्यशाली हैं। आपको इस कालखंड में देश की सेवा का अवसर मिला है। हमारे पास समय कम है, लेकिन समय भरपूर है। हमारे लक्ष्य कठिन हैं लेकिन हौसला कम नहीं है, हमें पहाड़ जैसी उंचाई पर ले जाने की चहुनी है, लेकिन आसमान से भी ज्यादा ऊंचे हैं। पिछले 9 वर्षों में अगर देश के गरीब से गरीब को भी सुशासन के विश्वास मिला है तो इसमें आपको महान भूमिका है। पिछले 9 वर्षों में अगर भारत के विकास को नई गति

मिली है तो ये भी आपको भागीदारों के बिना संभव नहीं था। कोरोना संकट के बावजूद आज भारत दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था है। मोदी ने कहा कि डिजिटल गैटवे में भारत नंबर वन पर है। भारत को डिजिटल गैटवे में नंबर वन पर है। मोदी ने कहा कि देश को आजादी के अमूलक तक लाने के लिए उन अधिकारियों को बुलवा फूमिका रही, जो 15-25 साल पहले इस सेवा में आए हैं। अब आजादी के इस अमूलक में उन युवा अधिकारियों की भूमिका सबसे बड़ी है जो अगले 15-25 साल इस सेवा में रहने वाले हैं। मैं आज भारत के हर सिबिल सेवा अधिकारी से यही कहूंगा कि आप बहुत भाग्यशाली हैं। आपको इस कालखंड में देश की सेवा का अवसर मिला है। हमारे पास समय कम है, लेकिन समय भरपूर है। हमारे लक्ष्य कठिन हैं लेकिन हौसला कम नहीं है, हमें पहाड़ जैसी उंचाई पर ले जाने की चहुनी है, लेकिन आसमान से भी ज्यादा ऊंचे हैं। पिछले 9 वर्षों में अगर देश के गरीब से गरीब को भी सुशासन के विश्वास मिला है तो इसमें आपको महान भूमिका है। पिछले 9 वर्षों में अगर भारत के विकास को नई गति



नक्सलियों ने ट्रक में लगाई आग पेड़ काटकर मार्ग को किया बाधित

राजग छत्तीसगढ़

परांजुर, 21 अप्रैल। नक्सलियों का उपद्रव भयाने का नाना नहीं ले रहा है। माणोबादी क्षेत्र में अपनी दहशत बरकरार रखने के लिए किसी न किसी घटना को अंजाम देते रहते हैं। इस बार वसलियों ने ओरछ मार्ग में जमकर उपद्रव मचाया है और आमदई माईस के एक वाहन को आग के झंझले कर दिया। वाहन पूरी तरह से जलकर खाक हो गया। वहीं नक्सलियों ने सड़क पर पेड़ काटकर मार्ग को बाधित कर दिया। घटना ओरछ मार्ग पर कावसी गांव की है। नापयपुर-ओरछ मार्ग में नक्सलियों ने उपद्रव मचाते हुए आमदई माईस के एक वाहन को रोकरकर आजाजी की घटना को अंजाम दिया है जिससे वाहन पूरी तरह से

सीएसपी ने पहाड़ी कोरा 'बिहारे' के अर्थव्योयों को बाँटे निगुडित पत्र

रायपुर, 21 अप्रैल। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल अपने निवास कार्यालय में विशेष पिछड़ी जनजाति 'पहाड़ी कोरा' और 'बिहारे' जनजाति के युवाओं को निगुडित पत्र विचारण समारोह में शामिल हुए हैं। बीडिओ कॉन्फ्रेंस से आयोजित इस कार्यक्रम में आदिप जाति विकास मंत्री डॉ. प्रेम साहू भी हिस्से देकर, उद्योग मंत्री कवासि लखना और आदिप जाति विकास विभाग की संचालक शोमी आदिप भी उपस्थित हैं। कोरा-वृद्धी-गाँव का समर्पण मूल्य तब तक के उन्की खरीदी को व्यवस्था को गई है। इन फसली के लिए भी राजीव गांधी किसान न्याय योजना के अंतर्गत इन्पुट सब्सिडी दी जा रही है। मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम में कहा की इन युवाओं ने बहुत विषम परिस्थितियों में अपनी पढ़ाई की है।

बुजुर्ग पति-पत्नी की हथियार से वारकर हत्या

बेमतरा, 21 अप्रैल ■ तरुण छत्तीसगढ़

बेमतरा में दोहरे हत्या की घटना से क्षेत्र में सनसनी फैल गई है। बुजुर्ग दंपति में महिला का सिर पथर से कुचलकर हत्या की गयी, तो वहीं बुजुर्ग का गला रेत कर की हत्या की गयी है। जानकारी के अनुसार घर में दोनों पति पत्नी ही रहते थे दोनों का घर गांव के बाहर फार्स हाउस में था। हत्या इतनी दर्दनाक थी कि देखने वालों की रूह कांप जायेगी। घटना कंडरका चौकी क्षेत्र के ग्राम सिलखर की है। बता दें कि सुखीग्राम निगड (72) भिमाई ट्टील प्लॉट से रिहजर हुए थे। उनके दो लकड़े और एक लकड़ी हैं। तीनों की शादी हो चुकी है। दोनों बेटे भिलाई

दिल्ली के साकेत कोर्ट में चली गोली, महिला घायल

नई दिल्ली, 21 अप्रैल। राजधानी में कोर्ट परिसर में संभाम एक गवाह पर गोली चला गई। महिला को शुकवात सुनाह गवाही के लिए कोर्ट लाया गया था। इस दौरान ताबडुतोड फायरिंग शुरू हो गई। एक गोली महिला के पेट में जा लगी। उसे एम्बुलेंस में भेजा जायश ने अपनी गाड़ी से अस्पताल में भर्ती कराया है। घटना राजधानी की साकेत कोर्ट की है। वारदात से दिल्ली पुलिस में हड़कप मच गया है। सूचना के बाद सारे वरिष्ठ अधिकारी मौके पर पहुंचे। बताया जा रहा है कि महिला को एक के बाद एक चार गोली मारी गई है। घायल महिला की पहचान एम राधा के रूप में हुई है, जिनकी उम्र 40 से अधिक बताई जा रही है। घायल अस्थिरता में महिला को निजी अस्पताल ले जाया गया। मौके पर मौजूद एक

सूडान में फसे भारतीयों को निकालने तैयारी

नई दिल्ली, 21 अप्रैल। सूडान की राजधानी काप नगर में भारतीयों से दहलती रही है। सूडान में प्रतिक्रिा जनरलों के प्रति वफादार बलों के बीच लड़ाई लगातार जारी है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी हिंसावरत सूडान में भारतीयों को स्थिति को समीक्षा करने के लिए उच्च स्तरीय बैठक की अध्यक्षता करेंगे। मोडिया रिपोर्ट की माने तो सूडान संकट के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शुकवात को एक उच्च स्तरीय बैठक की अध्यक्षता करेंगे, जिसने राधानी शहर खार्तूम में हजारों भारतीयों के जीवन को दांव पर लगा दिया है। वर्तमान में 4,000 से अधिक भारतीयों संकटग्रस्त राष्ट्र में फसे हुए हैं। सूडान ने कहा कि पीएम नरेंद्र मोदी सूडान में भारतीयों से संबंधित स्थिति को समीक्षा के लिए एक उच्च स्तरीय बैठक की अध्यक्षता करेंगे। सूडान पिछले साल डिसेंबर से देहा की सेना और एक अर्थसौकी समूह के बीच ताकत लड़ाई देख रहा है जिसमें लगभग 200 लोग मारे गए हैं। अंधाधुंध गोलीबारी के कारण भारतीयों को भोजन, पानी, दवाओं और अर्थसौकी बलों के बीच भीषण लड़ाई के कारण फसे कई भारतीयों के चितित परिवार अतः स्थितियों के बारे में किसी जानकारी की ब्रेस्पाई से प्रतीक कर रहे हैं। इसके साथ ही चितित परिवारों ने सरकार से अपील की है कि संकटग्रस्त अफ्रीकी देश में फसे लोगों को निकालने की व्यवस्था की जाए। विश्व मंडालय के प्रवक्ता अदिपम बागुते ने नयी दिल्ली में कहा था कि चार-पांच दिन बाद भी संघर्ष कम नहीं हुआ है, लड़ाई जारी है और स्थिति तनावपूर्ण है।

मुठभेड़ में 5 नक्सलियों के घायल होने का दावा

सुकमा, 21 अप्रैल। छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित सुकमा जिले में डीआरजी के जवानों और नक्सलियों के बीच मुठभेड़ की खबर आई है। एस्प्री सुनील शर्मा ने डीआरजी के जवानों और नक्सलियों के बीच मुठभेड़ की खबर की पुष्टि की है। पुलिस ने मुठभेड़ में 4 से 5 नक्सलियों के घायल होने का दावा किया है। खबरों के अनुसार नक्सली जवानों पर घात लगा कर बड़े डे इस लिए संचिण पर निकली सुरक्षा बल के जवानों पर बंड-कन्हांगुडा के पास घात लगाकर बेटे नक्सलियों ने फायरिंग शुरू कर दी। जवानों ने मौकों संभालते हुए जवाबी कार्रवाई की। एस्प्री सुनील शर्मा ने मुठभेड़ के दौरान 4 से 5 नक्सलियों के घायल होने का दावा किया है। फिलहाल मौके पर जवान मौजूद हैं।

हम वकीलों की कमाई कराने नहीं बैठे: चंद्रबूड़

नई दिल्ली, 21 अप्रैल। सुप्रीम कोर्ट के चीफ जस्टिस डीवायें चंद्रबूड़ अपनी साफगोईं और सख्त तैवर के लिए जाने जाते हैं। शुकवात को भी एक मामले की सुनवाई के दौरान उनका सख्त रव देने को मिला। एक वकील की ओर से वरिष्ठ अधिवक्ता का नाम केस में शामिल करने की मांग पर वह भड़क गए। चीफ जस्टिस ने साफ कह दिया कि हम यहाँ वकीलों की कमाई कराने के लिए नहीं बैठे हैं। रिपोर्ट के मुताबिक चीफ जस्टिस ने कहा कि हम जानते हैं कि कौन अदालत में पेश हुआ है और कौन नहीं। चीफ जस्टिस ने कहा, हम जानते हैं कि कौन कोर्ट में पेश हुआ और कौन नहीं। यह कोई अदालत में आया ही नहीं तो हम क्यों कर सकते हैं। हम ऐसे लोगों को नहीं पढ़ें नहीं करेंगे। इससे पहले 11 अप्रैल को भी एक केस की सुनवाई के दौरान चीफ जस्टिस ने वकीलों को फटकार लगाई थी।

समाज को बांटते-बांटते कांग्रेस इतनी बंट गई कि उनके पास कुछ रहा नहीं: नड्डा

रायपुर, 21 अप्रैल। कर्नाटक चुनाव को लेकर भाजपा अपनी पूरी ताकत लगा रही है। भाजपा को लेकर अख्यक जेपी नड्डा लगातार कर्नाटक का दौरा कर रहे हैं। कर्नाटक में बीजेपी ने जेपी नड्डा ने श्री रामकृष्ण आश्रम का दौरा किया। इस दौरान नड्डा ने वरिष्ठ मोजुद लोगों से बातचीत की। नड्डा ने कांग्रेस पर भी निशाना साधा। नड्डा ने कहा कि कांग्रेस ने आजादी से लेकर आज तक समाज को बांटने का काम किया है। उन्होंने कहा कि बांटते-बांटते वह खुद भी इतने बंट गए कि उनके पास कुछ रहा नहीं। उन्होंने कहा कि तिमलनाड्ड ने कांग्रेस को हटे 60 वर्ष हो गए, जो पांच उखड़े तो उखड़े ही रहें

एम वकीलों की कमाई कराने नहीं बैठे: चंद्रबूड़

नई दिल्ली, 21 अप्रैल। सुप्रीम कोर्ट के चीफ जस्टिस डीवायें चंद्रबूड़ अपनी साफगोईं और सख्त तैवर के लिए जाने जाते हैं। शुकवात को भी एक मामले की सुनवाई के दौरान उनका सख्त रव देने को मिला। एक वकील की ओर से वरिष्ठ अधिवक्ता का नाम केस में शामिल करने की मांग पर वह भड़क गए। चीफ जस्टिस ने साफ कह दिया कि हम यहाँ वकीलों की कमाई कराने के लिए नहीं बैठे हैं। रिपोर्ट के मुताबिक चीफ जस्टिस ने कहा कि हम जानते हैं कि कौन अदालत में पेश हुआ है और कौन नहीं। चीफ जस्टिस ने कहा, हम जानते हैं कि कौन कोर्ट में पेश हुआ और कौन नहीं। यह कोई अदालत में आया ही नहीं तो हम क्यों कर सकते हैं। हम ऐसे लोगों को नहीं पढ़ें नहीं करेंगे। इससे पहले 11 अप्रैल को भी एक केस की सुनवाई के दौरान चीफ जस्टिस ने वकीलों को फटकार लगाई थी।

एएसआई का कटा चालान

सोशल मीडिया एकाउंट में एएसआई गुनेश यादव के द्वारा बिना हेलमेट वाहक चलते हुये फोटो भेजा गया था। फोटो की जानकारी मिलने के बाद एस्प्री अभिषेक पल्लव ने कार्रवाई करने के निर्देश दिए। यातायात पुलिस ने कार्रवाई करते हुये वकील एकर के तहत 800 रूपय का चालान काटा गया। बता दें कि उप निरीक्षक मायंक यादव भिलाई नगर थाना में पदस्थ हैं।



रायपुर, 21 अप्रैल।

हेड ऑफ फरकी स्ट पर स्या सेंटर में सेक्स रैकेट का खुलासा मूलतः नगर क्षेत्र के सूर्या मॉल के एसेस स्या सेंटर में सोमवार को पुलिस को देह व्यापार का कारोबार चलने की सूचना मिली. भिलाई नगर सीएसपी टीम के साथ मौके पर पहुंचे. कारोबां के दौरान स्या सेंटर में कई महिलाएं और पुरुष कार्यों में आपत्तिजनक हालत में मिले. पुलिस ने मामले में 8 युवतियों का रेस्क्यू किया. संचालक और ग्राहकों को भी पकड़. पकड़ी गई लड़कियां असम और पश्चिम बंगाल की रहने वाली था पुलिस ने स्या सेंटर के संचालक शरीक खान के खिलाफ मामला दर्ज किया. सेक्स रैकेट भिलाई में स्या सेंटर का फलता फूलता कारोबार: दुर्ग भिलाई में लगा 15 से 20 स्या सेंटर चलाए जा रहे हैं. स्या सेंटर की आड़ में यहाँ सेक्स रैकेट चलाया जाता है. बीच बीच में पुलिस संचालक स्या सेंटर में छापेमार कार्रवाई करती रहती है. कुछ समय पहले भी शहर में स्थावित स्या सेंटर में पुलिस ने एक स्या सेंटर देखर संचालकों को नोटिस जारी किया था. बार से अपने वाली युवतियों का जानकारी भी संबंधित थाने में देने कहा गया था. बावजूद इसके किसी भी संचालकों ने जानकारी नहीं दी.

रायपुर, 21 अप्रैल।

हेड ऑफ फरकी स्ट पर स्या सेंटर में सेक्स रैकेट का खुलासा मूलतः नगर क्षेत्र के सूर्या मॉल के एसेस स्या सेंटर में सोमवार को पुलिस को देह व्यापार का कारोबार चलने की सूचना मिली. भिलाई नगर सीएसपी टीम के साथ मौके पर पहुंचे. कारोबां के दौरान स्या सेंटर में कई महिलाएं और पुरुष कार्यों में आपत्तिजनक हालत में मिले. पुलिस ने मामले में 8 युवतियों का रेस्क्यू किया. संचालक और ग्राहकों को भी पकड़. पकड़ी गई लड़कियां असम और पश्चिम बंगाल की रहने वाली था पुलिस ने स्या सेंटर के संचालक शरीक खान के खिलाफ मामला दर्ज किया. सेक्स रैकेट भिलाई में स्या सेंटर का फलता फूलता कारोबार: दुर्ग भिलाई में लगा 15 से 20 स्या सेंटर चलाए जा रहे हैं. स्या सेंटर की आड़ में यहाँ सेक्स रैकेट चलाया जाता है. बीच बीच में पुलिस संचालक स्या सेंटर में छापेमार कार्रवाई करती रहती है. कुछ समय पहले भी शहर में स्थावित स्या सेंटर में पुलिस ने एक स्या सेंटर देखर संचालकों को नोटिस जारी किया था. बार से अपने वाली युवतियों का जानकारी भी संबंधित थाने में देने कहा गया था. बावजूद इसके किसी भी संचालकों ने जानकारी नहीं दी.

रायपुर, 21 अप्रैल।

हेड ऑफ फरकी स्ट पर स्या सेंटर में सेक्स रैकेट का खुलासा मूलतः नगर क्षेत्र के सूर्या मॉल के एसेस स्या सेंटर में सोमवार को पुलिस को देह व्यापार का कारोबार चलने की सूचना मिली. भिलाई नगर सीएसपी टीम के साथ मौके पर पहुंचे. कारोबां के दौरान स्या सेंटर में कई महिलाएं और पुरुष कार्यों में आपत्तिजनक हालत में मिले. पुलिस ने मामले में 8 युवतियों का रेस्क्यू किया. संचालक और ग्राहकों को भी पकड़. पकड़ी गई लड़कियां असम और पश्चिम बंगाल की रहने वाली था पुलिस ने स्या सेंटर के संचालक शरीक खान के खिलाफ मामला दर्ज किया. सेक्स रैकेट भिलाई में स्या सेंटर का फलता फूलता कारोबार: दुर्ग भिलाई में लगा 15 से 20 स्या सेंटर चलाए जा रहे हैं. स्या सेंटर की आड़ में यहाँ सेक्स रैकेट चलाया जाता है. बीच बीच में पुलिस संचालक स्या सेंटर में छापेमार कार्रवाई करती रहती है. कुछ समय पहले भी शहर में स्थावित स्या सेंटर में पुलिस ने एक स्या सेंटर देखर संचालकों को नोटिस जारी किया था. बार से अपने वाली युवतियों का जानकारी भी संबंधित थाने में देने कहा गया था. बावजूद इसके किसी भी संचालकों ने जानकारी नहीं दी.

रायपुर, 21 अप्रैल।

हेड ऑफ फरकी स्ट पर स्या सेंटर में सेक्स रैकेट का खुलासा मूलतः नगर क्षेत्र के सूर्या मॉल के एसेस स्या सेंटर में सोमवार को पुलिस को देह व्यापार का कारोबार चलने की सूचना मिली. भिलाई नगर सीएसपी टीम के साथ मौके पर पहुंचे. कारोबां के दौरान स्या सेंटर में कई महिलाएं और पुरुष कार्यों में आपत्तिजनक हालत में मिले. पुलिस ने मामले में 8 युवतियों का रेस्क्यू किया. संचालक और ग्राहकों को भी पकड़. पकड़ी गई लड़कियां असम और पश्चिम बंगाल की रहने वाली था पुलिस ने स्या सेंटर के संचालक शरीक खान के खिलाफ मामला दर्ज किया. सेक्स रैकेट भिलाई में स्या सेंटर का फलता फूलता कारोबार: दुर्ग भिलाई में लगा 15 से 20 स्या सेंटर चलाए जा रहे हैं. स्या सेंटर की आड़ में यहाँ सेक्स रैकेट चलाया जाता है. बीच बीच में पुलिस संचालक स्या सेंटर में छापेमार कार्रवाई करती रहती है. कुछ समय पहले भी शहर में स्थावित स्या सेंटर में पुलिस ने एक स्या सेंटर देखर संचालकों को नोटिस जारी किया था. बार से अपने वाली युवतियों का जानकारी भी संबंधित थाने में देने कहा गया था. बावजूद इसके किसी भी संचालकों ने जानकारी नहीं दी.

रायपुर, 21 अप्रैल।

हेड ऑफ फरकी स्ट पर स्या सेंटर में सेक्स रैकेट का खुलासा मूलतः नगर क्षेत्र के सूर्या मॉल के एसेस स्या सेंटर में सोमवार को पुलिस को देह व्यापार का कारोबार चलने की सूचना मिली. भिलाई नगर सीएसपी टीम के साथ मौके पर पहुंचे. कारोबां के दौरान स्या सेंटर में कई महिलाएं और पुरुष कार्यों में आपत्तिजनक हालत में मिले. पुलिस ने मामले में 8 युवतियों का रेस्क्यू किया. संचालक और ग्राहकों को भी पकड़. पकड़ी गई लड़कियां असम और पश्चिम बंगाल की रहने वाली था पुलिस ने स्या सेंटर के संचालक शरीक खान के खिलाफ मामला दर्ज किया. सेक्स रैकेट भिलाई में स्या सेंटर का फलता फूलता कारोबार: दुर्ग भिलाई में लगा 15 से 20 स्या सेंटर चलाए जा रहे हैं. स्या सेंटर की आड़ में यहाँ सेक्स रैकेट चलाया जाता है. बीच बीच में पुलिस संचालक स्या सेंटर में छापेमार कार्रवाई करती रहती है. कुछ समय पहले भी शहर में स्थावित स्या सेंटर में पुलिस ने एक स्या सेंटर देखर संचालकों को नोटिस जारी किया था. बार से अपने वाली युवतियों का जानकारी भी संबंधित थाने में देने कहा गया था. बावजूद इसके किसी भी संचालकों ने जानकारी नहीं दी.

रायपुर, 21 अप्रैल।

हेड ऑफ फरकी स्ट पर स्या सेंटर में सेक्स रैकेट का खुलासा मूलतः नगर क्षेत्र के सूर्या मॉल के एसेस स्या सेंटर में सोमवार को पुलिस को देह व्यापार का कारोबार चलने की सूचना मिली. भिलाई नगर सीएसपी टीम के साथ मौके पर पहुंचे. कारोबां के दौरान स्या सेंटर में कई महिलाएं और पुरुष कार्यों में आपत्तिजनक हालत में मिले. पुलिस ने मामले में 8 युवतियों का रेस्क्यू किया. संचालक और ग्राहकों को भी पकड़. पकड़ी गई लड़कियां असम और पश्चिम बंगाल की रहने वाली था पुलिस ने स्या सेंटर के संचालक शरीक खान के खिलाफ मामला दर्ज किया. सेक्स रैकेट भिलाई में स्या सेंटर का फलता फूलता कारोबार: दुर्ग भिलाई में लगा 15 से 20 स्या सेंटर चलाए जा रहे हैं. स्या सेंटर की आड़ में यहाँ सेक्स रैकेट चलाया जाता है. बीच बीच में पुलिस संचालक स्या सेंटर में छापेमार कार्रवाई करती रहती है. कुछ समय पहले भी शहर में स्थावित स्या सेंटर में पुलिस ने एक स्या सेंटर देखर संचालकों को नोटिस जारी किया था. बार से अपने वाली युवतियों का जानकारी भी संबंधित थाने में देने कहा गया था. बावजूद इसके किसी भी संचालकों ने जानकारी नहीं दी.

एक नजर

भारतीय सेना में अग्निवीर बनने के लिए छत्तीसगढ़ के युवाओं में दिखा उत्साह
कोरक 21 अप्रैल । भारतीय सेना का हिस्सा बनकर देश की सेवा करने के लिए बड़ी संख्या में छत्तीसगढ़ के युवा अग्निवीर की परीक्षा में 19 अप्रैल को सम्मिलित हुए। भारतीय सेना में अग्निवीर बनने के लिए छत्तीसगढ़ के युवाओं में काफी उत्साह देखा गया। रायपुर परीक्षा केंद्र में निर्वाचित सभ्य युवाओं की भीड़ नजर आई, छत्तीसगढ़ के तीनों परीक्षा केंद्र रायपुर, भिलाई और बिलासपुर की तीनों शिफ्ट में 01 हजार 573 युवाओं में आनालान परीक्षा में सम्मिलित हुए। सेना भर्ती कालांतर रायपुर से प्राप्त जानकारी अनुसार छत्तीसगढ़ के सभी जिलों के लिए रायपुर परीक्षा केंद्र के अलावा भिलाई और बिलासपुर में भी परीक्षा केंद्र बनाए गए हैं। अग्निवीर जोड़ पेट के लिए 21 अप्रैल तक परीक्षा आयोजित की जाएगी और महिला अग्निवीर, भी फार्मीनी जैसे दूसरे अलग वर्ग के लिए 24 व 26 अप्रैल तक परीक्षा आयोजित की जाएगी।

जिले में बेटोजगारी भत्ता के लिए अब तक 2973 लोगों ने करतया पंजीयन

कोरक 21 अप्रैल । ऑनलाइन बरोजगारी भत्ता पोर्टल से प्राप्त जानकारी के अनुसार जिले में अब तक 2973 बरोजगारी ने पंजीयन करार हैं, सत्यापन के पश्चात 1270 लोगों को बरोजगारी भत्ता के लिए रवीकृति दी गई है। विकासखण्ड अंतामढ़ में अब तक 98 बरोजगारी भत्ता पंजीयन में से 49 लोगों का रवीकृति दी गई है। इसी प्रकार भाणुप्रतापपुर में 345 में 219, चारामा में 861 में 308, नुदुकोदम में 137 में 93, कोरक में 483 में 225, कोयलीबेड़ा में 216 में 73 और नरहरपुर में 613 बरोजगारी पंजीयन में से 202 लोगों को रवीकृति दी गई है। इसी प्रकार नारापालिका कोरक में 62 पंजीयन में 23, नगर पंचायत चारामा 54 में 26, नगर पंचायत भाणुप्रतापपुर के 25 में 18, नगर पंचायत पखांजूर से 35 में 15, नगर पंचायत अंतामढ़ से 14 में 04 और नगर पंचायत नरहरपुर से 30 पंजीयन में से 15 आवेदकों को बरोजगारी भत्ता के लिए रवीकृति दी गई है।

उत्केशनीय है कि राज्य शासन द्वारा बरोजगारी को प्रतिमाह 25 सौ रुपये बरोजगारी भत्ता देने का निर्णय लिया गया है। जिसके लिए बरोजगारी भत्ता पोर्टल में ऑनलाइन आवेदन मंगाया गया है तथा आवेदन का सत्यापन पश्चात बिना बरोजगारी को प्रतिमाह बरोजगारी भत्ता दिया जायेगा।

सौर सृजनता योजना कृषक समकाम करतया के लिए नवी आया का जरिया

कोरक 21 अप्रैल । जिले में छत्तीसगढ़ अक्षय ऊर्जा विकास अभिकरण (केडा) विभाग द्वारा प्राप्त सौर पम्पों से सिंचाई आसान हुई है। जिले के सैकड़ों किसान अपने खेतों में सौर ऊर्जा से सौर पंप लगाकर खेतों की सिंचाई कर रहे हैं। इस सुदूर दूरीय क्षेत्रों में सौर पंप स्थापित होने से कृषकों को आर्थिक स्थिति में सुधार हुआ है। किसानों को सफाई बनाम में सौर सृजनता योजना अर्थात् सौर पंपों से सिंचाई कर रहे हैं। सौर पंप स्थापित होने से मछला, सखी सहित अन्य फसल का काम कियात्म से रहे है, जिससे इनकी आमदनी के स्त्रोत में वृद्धि हुई है एवं जिले के विभिन्न क्षेत्रों में भी वृद्धि हुई है। इस योजना के तहत राज्य सरकार कृषकों को सौर सृजनता के लिए सौर पंप प्रदान कर कृषि और छत्तीसगढ़ में ग्रामीण क्षेत्रों को मजबूत बनाया जायेगी। नरहरपुर विकासखण्ड के ग्राम मुसुप्रतुड़ा के कृषक रामप्रभाकर करतया ने भी सौर सृजनता योजना से अपने खेतों की सिंचाई कर रहे हैं।

राजपूत समाज का वे दिवसीय वार्षिक महाधिवेशन 22 एवं 23 को

रायपुर, 21 अप्रैल । राजपूत क्षत्रिय महासभा का 59 वीं वार्षिक महाधिवेशन 22 एवं 23 अप्रैल को रथाना रथाना लोचन मंदिर के पास में आयोजित है। राजपूत क्षत्रिय महासभा उप समिति रायपुर दक्षिण के केन्द्रीय पदाधिकारी डॉ. जितेन्द्र सिंह डाकुर ने बताया कि 22 अप्रैल अक्षय तृतीया के दिन महासभा की ओर से अधिवेशन स्थल में समाज को फिजूलखर्ची से बचाने आदर्श सामूहिक विवाह का आयोजन किया गया है तथा समाज के देवी सरस्वती निसिंह होम विद्यालय की ओर से निष्कुर स्वास्थ्य परीक्षा शिविर का आयोजन अधिवेशन स्थल में किया गया है। कार्यक्रम में अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित होने आह्वान करने महासभा के अध्यक्ष बजरंग देस, वरिष्ठ उपाध्यक्ष रामेश कुमार सिंह डाकुर, अग्निवीर राजपूत, नीरज सिंह क्षत्रिय, किष्ण सिंह बघेल, कमलेश राजपूत, प्रवेश सिंह, ज्ञानेश्वर सिंह, धनशंकर सिंह, श्रीमती वंदना राजपूत, राजकुंती धाकुर, प्रभात सिंह, विकास सिंह, राजेश सिंह श्रवाण सिंह, प्रियंका सिंह आदि पदाधिकारियों ने किया है।

कार्यशाला में वे पोर्टलकाइड वाचल की जानकारी

रायपुर, 21 अप्रैल । खाद्य एवं सार्वजनिक वितरण विभाग भारत सरकार के निर्देश पर भारतीय खाद्य निगम छत्तीसगढ़ द्वारा विषय खाद्य कार्यक्रम की सकारात्मक से खाद्य वाचल का संचालन किया गया है। पोर्टलकाइड वाचल (आयन, फौलक परिसर, दिवसिमा भी 12 सौ सुभ पोषक तत्वों को जोड़कर) समाज के वरिष्ठ समूहों को सुभ पोषक तत्व प्रदान करने का अवसर प्रदान करता है। इस योजना को समाज उद्वेग समाज के कमजोर वर्गों में प्रियेठ की गई रानीमिया और सुभ पोषक तत्वों का को दूर करना है।

प्रोत्सायन प्रीमियर लीग 22 से

रायपुर, 21 अप्रैल । छत्तीसगढ़ कुलश्रेष्ठ समा के तलावधान में स्व. श्रीमती सरोजा बाला कुलश्रेष्ठ की स्मृति में प्रोत्सायन प्रीमियर लीग का द्वितीय संस्करण 22 अप्रैल से प्रारंभ होने जा रहा है। जिसका समाज 13 मई को होगा। सभी मैच 12वें बजे कोलनी के डब्ल्यूआरएस प्राइड में स्थित रोशनी में खेले जायेंगे। 122 दिन चलने वाली इस रजिस्ट्रेशन फिक्स्टर प्रतियोगिता में 12 फ्रेंचाइजी टीम के साथ 220 खिलाड़ी अपना जीवर दिखायेंगे। इस प्रतियोगिता में कुल 73 मैच खेले जाने हैं जो कि 66 लीग मैच नैकआउट और 3 प्रदर्शन मैच रूप में हैं।

सुकमा नगर पालिका के जेलवाड़ी स्थित गोबर पेंट यूनिट का लोकार्पण मंत्री कवासी लखमा ने किया

तण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा, 21 अप्रैल। छत्तीसगढ़ में भूरेष बघेल के नेतृत्व में चलने वाली करिग सरकार के नये नये योजनाओं में एक बार और खोजती बंद कर दी है। तो वहीं आर्थिक सशक्तिकरण योजना के सुजन के रास्तों से लेकर निचले स्तर तक के लोगों के लिए एक इतिहास तो बना ही दिया है। विषय भूरेष बघेल व करिग सरकार के मुंह पर गोबर पोतने की लाव कोशिश कर लें, किंतु भूरेष के धमाल व प्रामीण स्तरों के बहनों का कमाल से दिवारे बोल डेगी। सरकारी भत्तों की पुताई बोल दे दिया। श्री लखमा ने इस दौरान कहा कि पहले घरों में लीपने का काम गोबर से ही होता था। गोबर से लीपे हुए पर बहुत साफ सुधरे होते हैं। और बैक्टिरिया



आदि से बचे रहते थे। अब आधुनिक प्रौद्योगिकी से बने हुए गोबर पेंट आ गये हैं जो काफी हद तक और देर तक टिकते भी हैं। उन्होंने कहा कि सरकारी भत्तों की पुताई करने के निर्देश मुख्यमंत्री श्री भूरेष बघेल ने दिए हैं। सुकमा के गोबर पेंट इकाई काम चल रहा है। मंत्री लखमा ने कहा कि मुख्यमंत्री मंगारूप गोबर पेंट से सरकारी बिल्डिंग में पोताई कार्य कराया

जा रहा है। साथ ही सीमांत में इसका विकल्प करे। गोबर यूनिट से सभू की महिलाएं रोजगार का सुजन के साथ ही आर्थिक रूप से सशक्त हो रही हैं। गोबर में तारणी स्व सहायता सभू की महिलाएं गोबर पेंट यूनिट का संचालन कर रही हैं। यहां सबसे पहली खेप में 22 सौ लीटर गोबर पेंट का उत्पादन हुआ। इस दौरान उनके साथ सुकमा जिला कलेक्टर हरिसएस व युवा नेता जिला पंचायत अध्यक्ष हरिष कवासी, सुकमा नगर पालिका के अध्यक्ष राजू साहू, योग आयोग के सदस्य राजेश नगर, उर्दू अकादमी के अध्यक्ष मुनवर अली सुकमा पालिका उपाध्यक्ष आशुष हनुमैन रम्पू राठी सहित दर्जनों जनप्रतिनिधि, करिग कार्यकर्ता विभागीय अधिकारी मौजूद थे।

प्रशिक्षण केंद्र बोरावग में नव आशुक्षक दीक्षांत परेड की सलामी सुंदराज ने ली



सुकमा, 21 अप्रैल। सैनानी पुलिस प्रशिक्षण केंद्र बोरावग में 22 वां सत्र नवआशुक्षक युनिवार्सी प्रशिक्षण का दीक्षांत परेड समारोह का आयोजन 20 अप्रैल सुबह करीब साढ़ साहू जल जीवन मिशन अंतर्गत एक मात्र फुलिस प्रशिक्षण केंद्र बोरावग में फुलिस महानिरीक्षक बस्तर रंजें जगदलपुर की उपस्थिति संभल से किया गया मुख्य अतिथि द्वारा परेड की सलामी दी गई।

वाहन वातात समय हेल्मेट का प्रयोग अवरय करे-कलेक्टर

राजनादगाव 21 अप्रैल । कलेक्टर श्री डीएम सिंह के निर्देश पर सड़क दुर्घटना से सुरक्षा के लिए हमार परिवार हेल्मेट परिवार वाटस एप रण्य बनाया गया है। कलेक्टर श्री डीएम सिंह ने जिले वारिसी से अग्रणी की है कि वाहन वातात समय हेल्मेट का प्रयोग अवरय कर और इस अपनी आदत में शामिल करें। उन्होंने कहा कि जीवन अमूल्य है और सड़क दुर्घटना से बचाव एवं सुरक्षित रहने हेतु हेल्मेट का प्रयोग करें। उन्होंने हेल्मेट लगाने के लिए सभी को प्रोत्साहित करने के लिए कहा है। उल्लेखनीय है कि कलेक्टर श्री डीएम सिंह की फेल पर हमार परिवार हेल्मेट परिवार वाटस एप रण्य में सभी शासकीय अधिकारियों एवं कर्मचारियों को जोड़ा गया है।

पंचायत सचिवों ने रैली निकाल कर विधायक निवास में ज्ञापन सौंपी



सुकमा 21 अप्रैल (तण छत्तीसगढ़ संवाददाता) । प्रांतीय आवहन पर पंचायत सचिव अपनी एकसूत्रीय मांग शासकीयकरण को लेकर काम बंद करलम बंद कर अनिश्चितकालीन हदताल में बैठे हैं, इस अनिश्चितकालीन हदताल के दौरान आज जिले के सुकमा, इंदिरा एवं कोटा ब्लॉक के समस्त सचिवों के द्वारा जिला मुख्यालय में धरना स्थल से रैली निकाल कर विधायक निवास में समय 2.50 बजे उद्योग अंबकारी एवं वाणिज्य कर मंत्री और क्षेत्रीय विधायक कवासी लखमा जी के मुख्यालय के नाम ज्ञापन सौंपा गया। पंचायत सचिव संघ के जिलाध्यक्ष निरीश करतया ने कहा कि पंचायत सचिवों के हदताल में जाने से ग्राम स्तर के सभी कार्य प्रभावित हो रहे हैं और ग्रामीण भी दर दर भटकने को मजबूर हैं, सचिवों के हदताल को बंद कर माह से अधिक हो गया है अब तक शासन स्तर से सकारात्मक पहल नहीं होने से सचिवों में काफी रोष व्याप्त है। जिले को राज्य के पक्ष और विकास के 65 विधायकनिवास को शासकीयकरण करने हेतु अनुशुसा पर लिखा जा था जिसमें वर्तमान राज सरकार ने भी, संसदीय सचिव, नेता प्रतिबंध समर्थन प्राप्त था जिसके बावजूद सरकार हमारी मांग पर गौर नहीं है आज पुनः शासकीय करण हेतु समस्त विधायकों को मुख्यालय में जाने नाम ज्ञापन दिया गया है।

मांडाभरी बना जिले का पांचवा हर घर जल प्रमाणीकरण ग्राम

कोरक 21 अप्रैल । नरहरपुर विकासखण्ड के ग्राम मांडाभरी में जल जीवन मिशन अंतर्गत हर घर नल हर घर जल योजना के तहत सुदूर पेयजल प्रदान किया जा रहा है। ग्राम मांडाभरी में हर घर जल प्रमाणीकरण जल सभा मनाया गया, जिसमें ग्राम सरपंच को प्रमाणपत्र प्रदान किया गया। इस अवसर पर ग्रामसभा अध्यक्ष श्री राम नेताभा भी उपस्थित थे। जिला नोडल अधिकारी एवं उप अभियंता नरहरपुर नवीन कुमार साहू द्वारा जल जीवन मिशन अंतर्गत हर घर नल हर घर जल के संचालन, संचरण, रखरखाव एवं सतत क्रियशील बनाए रखने की जिम्मेदारियों से अवगत कराते योजना को सुचारु रूप से चलाने का है। ग्राम सभा में सरपंच एवं ग्राम जल एवं स्वच्छता समिति के अध्यक्ष श्री चंद्रमान मंडावरी जल जीवन मिशन के तहत प्रवेश लाइन, टंकी, धोरलून लन करतया का सटुपयोग करने के लिए कहा गया है। ग्राम जल एवं स्वच्छता समिति, जल बाँडिनी, पंप ऑपरेटर, प्लंबर, हेल्पर एवं समस्त



ग्राम वासियों को अपने दायित्वों का निर्वहन के लिए प्रेरित किया। आदर्शरूप के जिला समन्वयक सुश्री निशा वामन द्वारा जल जीवन मिशन में ग्राम जल एवं स्वच्छता समिति की भूमिका, जल संचरण एवं संवर्धन के महत्व को विस्तार से समझाया। जिला समन्वयक सुश्री ज्योति साहू द्वारा जल गुणवत्ता परीक्षण की संपूर्ण जानकारी देते जल बहिनियों को जल गुणवत्ता की जानकारी देते ग्राम के जल स्रोत का जल नमूना लेकर जल गुणवत्ता परीक्षण के विभिन्न पैरामीटर पर परीक्षण करना सिखाया व अशुद्ध जल से होने हानिकारक प्रभाव एवं बीमारियों के बारे में बताया। मेसरस बालाजी कंसुक्शन के टेकेदार द्वारा ग्राम मांडाभरी में जल जीवन मिशन के अंतर्गत प्राप्त कार्य को पूर्ण किया गया। कार्यक्रम का संचालन धमता विकास एवं ट्रेनिंग जिला समन्वयक कुमार सिंह द्वारा किया गया। इस अवसर पर डिस्ट्रिक्ट एसोसिएट शिवा रेड्डी, जिला समन्वयक आईसी डेवारा साहू, अरिंश शिक्षण संस्था के प्रतिनिधि

चंद्रकान्त यादव, खमेश दास, पंचायत के पंचायत तथा जल बहिन, गणमान्य नागरिक, विभागीय अधिकारी, कर्मचारी उपस्थित थे।

अतिथि शिक्षकों और छात्रावास अधीक्षक के लिए 12 मई तक आवेदन

जगदलपुर, 21 अप्रैल। भारत सरकार जनजातीय कार्य मंत्रालय द्वारा प्रदेश में संचालित एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालयों के संचालन हेतु छत्तीसगढ़ राज्य स्तरीय आदिम जाति कल्याण आवासीय एवं आश्रम शैक्षणिक संस्थान समिति रायपुर के अंतर्गत जिला बस्तर में संचालित एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालयों में शैक्षणिक सत्र 2023-24 हेतु अस्थाई रूप से मान्यवर पर अद्यपन कार्य हेतु अतिथि शिक्षकों (केस अस्थायी, सेवानिवृत्त शिक्षकों) तथा छात्रावास अधीक्षक (निश्चित मान्यवर) को व्यवस्था हेतु पात्र अस्थायी से ऑनलाइन माध्यम से आवेदन पर आयोजित 12 मई 2023 तक किया गया।

मुख्यमंत्री जलसंग्रही एवं रथाना निधि योजना का वृद्धिशील शुभारंभ



सुकमा 21 अप्रैल (तण छत्तीसगढ़ संवाददाता) । मुख्यमंत्री श्री भूरेष बघेल ने आज रायपुर निवास कार्यालय से राज्य के गैर-अनुसूचित क्षेत्रों के लिए 'मुख्यमंत्री जलसंग्रही एवं रथाना निधि योजना' को शुभारंभ किया। यह योजना मुख्यमंत्री आदिवासी पर्व समान निधि योजना को दो किस्मों में कूल 10 हजार रुपए की राशि दी जा रही है, यह कोई बड़ी राशि नहीं है लेकिन पंचायतों के माध्यम से छत्तीसगढ़ी तीज त्यौहारों का आयोजन हेतु से लोग अपनी परंपरा से हमारी यह पीढ़ी अपनी परंपरा पर प्रकाश से जुड़ेंगे। उन्होंने कहा कि पिछले कुछ वर्षों से छत्तीसगढ़ के तीज-त्यौहारों को मनाने की केवल रसम अदम्यी होती थी। लोग इन त्यौहारों से विलग होते जा रहे थे। यही कारण है कि राज्य सरकार ने तीज-त्यौहारों के संरक्षण के लिए इनका आयोजन प्रारंभ किया है। वचुअल कार्यक्रम में कोरक जिला पंचायत अध्यक्ष हेमन्त पख, जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी सुनील अग्रवाल सहित जनप्रतिनिधि एवं अधिकारी शामिल हुए।

सीएम ने राज्य के गैर-अनुसूचित क्षेत्रों के लिए मुख्यमंत्री छत्तीसगढ़ी पर्व समान निधि योजना का किया शुभारंभ



कोरक 21 अप्रैल। मुख्यमंत्री श्री भूरेष बघेल ने आज अपने निवास कार्यालय में आयोजित वचुअल कार्यक्रम में राज्य के गैर-अनुसूचित क्षेत्रों के लिए 'मुख्यमंत्री छत्तीसगढ़ी पर्व समान निधि योजना' का शुभारंभ किया। ग्रामीण क्षेत्रों के तीज-त्यौहारों, संस्कृति एवं परम्परा को संरक्षित और संवर्धित करने के उद्देश्य से यह योजना मुख्यमंत्री आदिवासी पर्व समान निधि योजना की तर्ज पर सुरू की गई है। मुख्यमंत्री छत्तीसगढ़ी पर्व समान निधि योजना' राज्य के गैर अनुसूचित क्षेत्रों के सामुदायिक क्षेत्रों के 16 विकासखंड की 6 हजार 111 ग्राम पंचायतों में लागू होगी। इस योजना की इकाई ग्राम पंचायत होगी। तीज-त्यौहार मनाने के लिए इस योजना में भी हर ग्राम पंचायत को दो किस्मों में 10 हजार रुपए की राशि दी जाएगी। योजना के शुभारंभ के अवसर पर मुख्यमंत्री ने योजना की पहली किस्त के रूप में सभी 6 हजार 111 ग्राम पंचायतों को 05-05 हजार रुपए के नाम से कूल 03 करोड़ 05 लाख 55 हजार रुपए की राशि जारी की।

मुख्यमंत्री श्री बघेल ने इस नये साथ-साथ 'मुख्यमंत्री आदिवासी पर्व समान निधि' के अंतर्गत अनुसूचित क्षेत्र के सरराजा संभा सहित अन्य अनुसूचित क्षेत्रों के साथ 14 जिलों की 03 हजार 793 ग्राम पंचायतों को आज प्रथम किस्त के रूप में 05-05 हजार रुपए के नाम से कूल 01 करोड़ 89 लाख 65 हजार रुपए की राशि भी जारी की। इसके साथ ही यह योजना पूरे प्रदेश में लागू हो गई है। गोबलत्व है कि मुख्यमंत्री श्री बघेल ने 13 अप्रैल को बस्तर में आयोजित भारोसा समेलन में 'मुख्यमंत्री आदिवासी पर्व समान निधि योजना' का शुभारंभ करते हुए बस्तर संभाग की 1840 ग्राम पंचायतों को योजना की पहली किस्त के रूप में 5-5 हजार रुपए के नाम से अनुसूचित शिविर जारी की थी मुख्यमंत्री श्री बघेल ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि छत्तीसगढ़ के विकास में यह को संचालित और परंपराओं के संरक्षण का काम अत्यंत महत्वपूर्ण है। इसी उद्देश्य से राज्य में तीजा, हेली, भक्ति महारों कर्मा जंत्रों, मा शाकम्परी जयंती (छेरेपरा), छठ और विध आदिवासी दिवस जैसे पर्वों पर सार्वजनिक कार्यक्रम आयोजित जा रहा है। साथ ही इन पर्वों पर भव्य आयोजन भी किया जा रहा है। राज्य शासन की यह भावना है कि तीज-त्यौहारों के माध्यम से हमारी नयी पीढ़ी अपने पारंपरिक मूल्यों से जुड़ती रहेगी और अपनी संस्कृति को रक्षित करेगा। राशिय आदिवासी नृत्य महोत्सव, युवा महोत्सव, छत्तीसगढ़िया ओलंपिक जैसे आयोजनों के पीछे भी हमारा यही उद्देश्य है। देवगुड़िया और चेट्टीलों के विकास का काम भी किया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि जब हम तीज त्यौहारों का संरक्षण और संवर्धन करी तो प्रकृति से भी जुड़ेंगे। आज हमारे सामने जलवायु परिवर्तन एक बड़ी चुनौती है। ऐसे में

प्रकृति का संरक्षण और भी ज्यादा महत्वपूर्ण हो जाता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि छत्तीसगढ़ी तीज पर्व समान निधि के अंतर्गत हालांकि 10 हजार रुपए की राशि दी जा रही है, यह कोई बड़ी राशि नहीं है लेकिन पंचायतों के माध्यम से छत्तीसगढ़ी तीज त्यौहारों का आयोजन हेतु से लोग अपनी परंपरा से हमारी यह पीढ़ी अपनी परंपरा पर प्रकाश से जुड़ेंगे। उन्होंने कहा कि पिछले कुछ वर्षों से छत्तीसगढ़ के तीज-त्यौहारों को मनाने की केवल रसम अदम्यी होती थी। लोग इन त्यौहारों से विलग होते जा रहे थे। यही कारण है कि राज्य सरकार ने तीज-त्यौहारों के संरक्षण के लिए इनका आयोजन प्रारंभ किया है। वचुअल कार्यक्रम में कोरक जिला पंचायत अध्यक्ष हेमन्त पख, जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी सुनील अग्रवाल सहित जनप्रतिनिधि एवं अधिकारी शामिल हुए।

अती भोजती उरव ग्राम जंगलेसर मे जय मा की सेवा भजन मंडली एवं समस्त गावसानी ग्राम जंगलेसर के तलाबाम में अर्थ भोजती उरव का आयोजन भोजती शिवनरंज का कार्यक्रम 22 अप्रैल दिन सारनाली को रखा गया है। कार्यक्रम के तहत 12 अप्रैल को भोजती स्थान पर 16 अप्रैल पंचमी 21 अप्रैल हनुमान पूजन 22 अप्रैल भोजती शिवनरंज कार्यक्रम शोला मंदिर प्रमाण ग्राम जंगलेसर में रखा गया है। इस कार्यक्रम में जय मा भानेश्वरी सेवा भजन मंडली मंदिर कोरक जंगलेसर, किसान कलम सेवा भजन मंडली कैलाश नगर जंगलेसर, जय मा अंबे सेवा भजन मंडली नंदिया पात्र जंगलेसर होंगे।

प्रदेश के विभिन्न जिलों के पशु चिकित्सा सहायक शालक के 45 सदस्यों ने दल ने किया जिले का शैक्षणिक भ्रमण

धमतरी, 21 अप्रैल । राष्ट्रीय गोपालक मिशन के तहत कुजिमत मास्टर ट्रेनर प्रशिक्षण में भाग ले रहे प्रदेश के विभिन्न जिलों के पशु चिकित्सा सहायक शालक के 45 सदस्यों का दल 19 अप्रैल को धमतरी जिले के शैक्षणिक भ्रमण पर पहुंचा। इस अवसर पर उप संचालक पशु चिकित्सा सेवाएं धमतरी डॉ. प.एम.बघेल ने दल के सदस्यों का मार्गदर्शन किया। वरिष्ठ पशु चिकित्सक डॉ. टी.आर. भन्धारी जिले में चल रहे विभिन्न विभागीय गतिविधियों एवं विधाओं के संबंध में दल को अतिरिक्त जानकारी प्रदान की। पशु औषधालय सेना विकासखण्ड कुदर बेडावतों ग्राम सिरतान के गोठ में चरवाहों की सहायता से बरदी में ही कुजिम गांधीभवन के संचालन किया गया। सजीव चिकित्सा एवं ग्राम के पशुपालकों द्वारा उनके घर में किचे जा रहे पैग-पूरिया उपचार का अवलोकन किया गया। ग्राम मेशम में नेपियर एवं अलताला का अनुकूलन किया गया। दल को ग्राम सिरतान में स्थित श्रीमती गौशाला में विभागा के सहायक से किचे जा रहे विभिन्न गतिविधियों का अवलोकन कराया गया, वहीं सरत नरजन पाण्डे एवं वीरू टंडे के सरवरदा, वीरू टंडे का स्थानांतरण के विषय प्रणाली के साथ थोड़ा कि विषी की जानकारी दी। गौशाला में डॉक्टर वर्मा ने पशु परीक्षण के संबंध में व्यवहारिक प्रशिक्षण प्रदान किया। साथ ही इनकॉम अर्धपरसन के संबंध में भी मार्गदर्शन दिया।

एक

नजर

आवारा कुत्तों के हमले से दिहण की मौत, पानी की तलाश में भरकते आधा या गांव की तरफ



राजपुर/फिरोशपुर, 21 अप्रैल। गमी का मौसम आते ही मनुष्यों के साथ साथ जिव जंतुओं की जीविका में भी बदलाव देखने को मिलते हैं, पानी की तलाश में जानवर जलल छोड़ रहे हैं और भ्रमण करने पर मजबूर हो जाते हैं, और दुर्घटनाओं का शिकार होकर अपने प्राण गवा देते हैं, वहीं आवारा कुत्तों के हमले से एक दिहण की मौत का मामला सामने आया है। बताया जा रहा है कि फिरोशपुर प्रशिक्षण के सरग्री नाला में एक दिहण पानी की तलाश में जलल से निकलकर सड़क की ओर आ गया था, जहाँ आवारा कुत्तों ने दिहण को अपना शिकार बना लिया।

भारतीय जनता युवा मोर्चा की जौली एवं चाले मंडल की बैठक में कई मुद्दों पर चर्चा हुई



खरसिया, 21 अप्रैल (तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। भारतीय जनता युवा मोर्चा विधानसभा कार्यक्रम प्रभारी गजेन्द्र राठौर ने जौली मंडल एवं चाले मंडल के बैठक में सम्मिलित हुए जिनमें वरिष्ठ भाषा नेता रामाधार गबले, जौली मंडल प्रभारी जयप्रकाश डसनना, अध्यक्ष दिनेश पटेल, वहीं चाले मंडल के अध्यक्ष परशोत्तम पटेल, महामंत्री वेमसाहू, जिला कार्यसमिति सदस्य दिनेश खेसरा, अध्यक्ष के.के.शर चोहान, महामंत्री सुकुलाल डसनना, विष्णु महाराज, योगेश साहू, संजय नाक, उपाध्यक्ष किशन डसनना, भीम राज पटेल, के.के.शर चंद साहू, सुनील जौहान, मंत्री राकेश गबले, मीडिया प्रभारी देवनन्दन पटेल, मोहन खडिया, बोधराज लहरें, गगनन्द चौहान, सहित सैकड़ों कार्यकर्ता के उपस्थित रहे।

सांकरा पुलिया नही बनने से राहगीरो की बढ़ी मुश्किले

राजपुर छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजपुर/पाण्डुका, 21 अप्रैल। ये बरसात का पानी नहीं पर यहाँ 12 महीने भर रहता है। ये हाल है सांकरा और तौणगा ग्राम के बीच में बने जलमई मार्ग के एक पुलिया का जिसमें 12 माह इस तरह का पानी भर रहता है। गिरते पड़े राहगीरो को बहुत परेशानी होती है। खासकर मोटरसाइकिल सवार लोग इसमें घोखा खा जाते हैं क्योंकि छुटने तक भरे पानी और बीच में टूटे हुए सीसी रोड जो मैट बने पानी में दिखाई नहीं पड़ते और बड़े बड़े गड्डे लोगों को समझ नहीं आता और गिर पड़ते हैं। बताया कि पाण्डुका से लेकर मडगांव तक सड़क चौड़ीकरण का काम चल रहा है जिसमें वीला भागा 4 सालों में पाण्डुका से सांकरा और कमार पारा पीपर छोड़े से मडगांव तक ही हो गया है। और उसमें भी कुछ कुछ जगहा। अभी अग्रे ही तथा लगभग 4 सालों से यह काम कछुआ गति से चल रहा है। [आने जाने राहगीर इस कछुआ गति से चल रहे इस कार्य को देर देख कर बोले हो चुके हैं।] जिससे आने जाने वाले को परेशानी का सबब बना हुआ है क्योंकि जलमई मंदिर मार्ग बहुत ही जर्जर हो गया जगहा जगहा सड़क टूट गया है। और गिरि नहर निकल गया है। नया सड़क बनने के चक्र में इसका परियोजना भी नहीं हो रहा जिससे राहगीर गिर पड़े रहे हैं और दुर्घटना का शिकार हो रहे हैं। सड़क बनने से पुलिया भी जल्दी बन जायेगा ऐसा सोचने से लोग की सुविधा मिल जाएगी पर ऐसा हो ना नहीं। उम्मा का काम रायपुर एक कंपनी को मिला है जो



छत्तीसगढ़ शासन के वन मंत्री व कैबिनेट मंत्री का भाई बताया जाता है। साथ ही जल सड़क बन गया है। (वहा कुछ किसानों के खेतों में जगहा-जगहा मरुह बढ़ कर पड़ा है जो किसानों के लिए सिरदर्द बना हुआ है जिससे किसानों का मुकदमन हो ही रहा है हर साल मुकदम अपने बंद से हटाते हटाते थक चुके इस प्रकार ये पुलिया परेशानी का सबब बना हुआ है। निर्माण एजेंसी चाहते तो यह दो, तीन टियर मुकदम डालकर इसे ठीक कर सकता था या फिर इस पुलिया को जल्द ही बना कर। पर यह कैबिनेटिय व्यवस्था भी बनने में निर्माण एजेंसी पूरी तरह फंस साबित हुई। जिस कारण आने जाने वाले राहगीरो को खासा परेशानी हो रहा है। खासकर वे लोग जो हर रोज

ग्राम पौड में सरकारी जमीन पर अतिक्रमण, ग्राम पंचायत मौन क्यों

राजपुर/पाण्डुका । जिला प्रशासन द्वारा सरकारी जमीन को सरकारी कार्यालय बनाने के लिए भवन हट कर स्थित किया जा रहा है, लेकिन पंचायत स्तर पर देखा जा रहा है कि सरकारी जमीन को भू माफिया लोग कब्जा कर उसमें अतीशायन मकान और खवसाय के लिए कॉन्वैल्येस और दुकान निकाल रहे हैं। ऐसा ही मामला पाण्डुका अंचल के ग्राम पंचायत पौड का है। जो मुख्य मार्ग में देखने को मिला जा रहा सरकारी जमीन में कब्जा कर मकान और कॉन्वैल्येस का निर्माण किया जा रहा है। सड़क से लगा हुआ जमीन जो वर्ष 2009 के पूर्व कोटावरी जमीन था, जिसे प्रशासन के द्वारा अपने अधिपत्य में ले लिया गया। लेकिन उसी जमीन में शंकर लाल साहू पिता अर्जुन साहू निवासी पौड के द्वारा अपना बताते हुए उस जमीन के मकान व कॉन्वैल्येस का निर्माण कार्य प्रारंभ कर दिया है। इसके बात की जानकारी राज्यस्तर विभाग को छोटी ही इसे कब्जा बंद कराने कहा गया, लेकिन उसके द्वारा निर्माण कार्य जारी रहा। बताते हैं कि इस ग्राम पंचायत में कुछ एक ऐसे लोग भी हैं जो आने एक की तगानी जमीन के लिए सालो तक लड़ाई लड़ें और न्यायालय में जाते हो जाने पर भी न ग्राम पंचायत और ना ही जिला प्रशासन उस किसान को उनका हक दिला पाया। इसी वही इस



अतिक्रमण की जानकारी मीडिया तक पहुंची और मीडिया के द्वारा जानकारी लिया गया तब हका बदर करने के द्वारा बताया गया कि उस अतिक्रमण के कार्य को बंद कराने कहा गया है। जौली ग्राम में ऐसी घातस से ज्यादा और अतिक्रमण करी है उन्हें भी नोटिस दिया जा रहा है जबकि उक्त 1191 खसरा में किये जा रहे अतिक्रमण करी का और भी अन्य जगह में सय्य का मकान और दुकान निर्माण है, फिर भी सरकारी जमीन को कब्जा किया जा रहा है इसकी शिकायत ग्रामीणों के द्वारा गारुडबंद कलेक्टर से भी किया गया, जिससे जांच कर उचित कार्रवाई करने का आश्वासन कलेक्टर द्वारा दिया गया। इस वृषय में ग्राम पंचायत सचय्य दयावति कवर से पुछे जाने पर उन्होंने कहा कि उक्त अतिक्रमण कर्ता व्यक्ति गुरु आदमी है जो अतिक्रमण कर रहा है वो सही है।

छत्तीसगढ़ी परब सम्मान निधि का मुख्यमंत्री ने किया वर्चुअल शुभारंभ

महासमुंद्र। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने छत्तीसगढ़ी परब सम्मान निधि 2023 योजना का वर्चुअल शुभारंभ किया। इसका लाभ प्रदेश के 61 विकासखण्डों के 06 हजार 111 ग्राम पंचायतों को मिलेगा। वहीं जिले के सभी 551 ग्राम पंचायतों में योजना लागू होगी। ज्ञात है कि प्रदेश के सांस्कृतिक पर्व एवं परंपराओं को संरक्षित करने के उद्देश्य से यह योजना लागू की गई है। इसके तहत प्रत्येक ग्राम पंचायत को 10-10 हजार रुपए की राशि दी जायेगी। वर्चुअल शुभारंभ कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने प्रदेशवासियों को इसकी शुभकामनाएं देते हुए प्रदेश के पारम्परिक त्योहारों व पर्वों और सांस्कृतिक विरासतों को संरक्षित की बात की, साथ ही योजना के उद्देश्य पर प्रकाश डाला। दोपहर 12 बजे से आयोजित वर्चुअल शुभारंभ कार्यक्रम में कलेक्टर



निवेशकुमार शीरसागर, जिला पंचायत सीईओ एस अलोक एवं स्थानीय पंचायत प्रतिनिधियों ने जिला सर

संस्कृति एवं परम्पराओं को संरक्षित करने और इन त्योहारों, उत्सवों का मूल स्वरूप में आगामी पीढ़ी को हस्तांतरण तथा सांस्कृतिक परंपराओं का अभिलेखन किया जाना है। सांस्कृतिक क्षेत्रों के गांवों में स्थानीय उत्सवों, त्योहारों, मेला-मंडू का विशेष महत्व रहता है। ऐसे सभी उत्सवों, त्योहारों, सांस्कृतिक परंपराओं को संरक्षित करने के उद्देश्य से प्रत्येक ग्राम पंचायत को राशि उपलब्ध करायी जाएगी। प्रत्येक ग्राम पंचायत को दी किरतों में 10-10 हजार रुपए दिए जाएंगे। योजना के क्रियान्वयन के लिए ग्राम पंचायत स्तरीय स्थानीय निकाय समिति का गठन किया जाएगा। इसमें सरपंच (अध्यक्ष), पुजारी, वीमा सदस्य, ग्राम के 02 युवर्ग सदस्य, ग्राम की दो महिला सदस्य, ग्राम कोटावर, पटेल सदस्य एवं ग्राम सचिव को शामिल किया गया है।

समाचार संक्षेप

विधायक विक्रम मंडावी इफ्तार की दावत में हुए शामिल



बीजापुर, 21 अप्रैल (तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। रमजान के पाक महीने में बीजापुर के विधायक एवं बस्तर हक आदिवासी विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष विक्रम मंडावी गुरुवार को बीजापुर में इफ्तार की दावत में शामिल हुए और रमजान के पाक महीने में अमन-चैन और सुखहाली की इच्छा मांगी। इफ्तार की दावत में पहुंचे विधायक विक्रम मंडावी ने कहा कि आपसी भाईचारा और प्रेम हमारे देश की पहचान है। हम सभी को एक दूसरे के महत्व का सम्मान करना चाहिए। विधायक ने कहा कि कुछ लोग देश के भाईचारा और आपसी प्रेम को विनाशित के काम में लगे हुए हैं। बताते हैं कि इन दिनों मुस्लिमों का पाक महीना रमजान चल रहा है। इस पवित्र महीने में मुस्लिम महीनेभर का रोजा नमाज कर अपने रब की इबादत करते हैं। गुरुवार को बीजापुर विधायक विक्रम मंडावी ने हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी रोजा इफ्तार की दावत में शरीक हुए। इस अवसर विधायक विक्रम मंडावी के अलावा जिलापंचायत अध्यक्ष शंकर कुडियम, जिला कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष लालू राठौर, जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती नाना खलिया उर्फ, एवं बीजापुर अनुजुम इस्लामिया कमेटी के सदस्य इमरिया खान, पूर्ण सतर मकनवी खान, अन्दूल पत्ताम खान, पूर्ण सेकेंड्री अय्यब खान, वरिष्ठ पत्रकार यादव खान, सबीर खान, करी हाजिज खान, मुस्ताफा खान, खजंडी लक्ष्मीनारायण खान, हाकिम हारुन, रमजान खान, मुबारक खान, इमरान खान सहित मुस्लिम समाज के अन्य लोग बड़ी संख्या में शामिल हुए।

आने वाली पीढ़ियों के लिए लोक संस्कृति का संरक्षण और संवर्धन है उद्देश्य: मुख्यमंत्री

राजपुर, 21 अप्रैल। छत्तीसगढ़ की संस्कृति और तीनों त्योहारों को संरक्षित की दिशा में एक और पहल के रूप में मुख्यमंत्री छत्तीसगढ़ी परब सम्मान निधि योजना का शुभारंभ आज मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने अपने निजी कार्यालय में किया। मुख्यमंत्री आदिवासी परब सम्मान निधि योजना को तब पर राज्य के गैर-अनुसूचित क्षेत्रों के लिए 'मुख्यमंत्री छत्तीसगढ़ी परब सम्मान निधि योजना' का शुभारंभ किया गया है। यह योजना 61 विकासखण्ड सांस्कृतिक क्षेत्रों के 6 हजार 111 ग्राम पंचायतों में लागू होगी। इस योजना को इकाई द्वारा चलाया होगा। तीन-त्योहार मनाने के लिए इस योजना में भी हर ग्राम पंचायत को दो किरतों में 10-10 हजार रुपए की राशि दी जाएगी। रायगढ़ जिले के दो विकासखण्ड रायगढ़ और पुसी के 12 पंचायत योजना में शामिल हैं। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने इस मौके पर कहा कि छत्तीसगढ़ के विकास में यहां की संस्कृति और परंपराओं के संरक्षण का काम अत्यंत महत्वपूर्ण है। राज्य में तीजा, हेरली, भक्ति महतारी कर्मा जयंती, मां शाकधारी जयंती (छेड़छाड़), छठ और विश्व आदिवासी दिवस जैसे पर्वों पर सांस्कृतिक अन्वेषण किया जा रहा है। राज्य शासन की यह भावना है कि तीन-त्योहारों के माध्यम से नयी पीढ़ी अपने परंपरिक मूल्यों से संस्कारित हो और अपनी संस्कृति पर गौरव से संस्कारित करें। राष्ट्रीय आदिवासी नृत्य महोत्सव,



युवा महोत्सव, छत्तीसगढ़िया ओलंपिक, बासी-हिहार जैसे आयोजनों के पीछे भी हमारा यही उद्देश्य है। लोक-संस्कृति के संरक्षण और संवर्धन के उद्देश्य से ही देवगुडिया और चोट्टुलों के विकास का काम भी किया जा रहा है। इस अवसर पर कृषि मंत्री श्री रविन्द्र चौबे, मुख्यमंत्री के सलाहकार श्री प्रदीप शर्मा, छत्तीसगढ़ राज्य खनिज विकास निगम के अध्यक्ष श्री गिरीश देवांगन, मुख्य सचिव श्री अमितान जैन, अपर मुख्य सचिव श्री सुरेश साहू, अनुसूचित जाति विभाग के सचिव श्री डी.डी.सिंह भी उपस्थित थे। आदिम जाति विकास विभाग के मंत्री डॉ.प्रमोदसिंह सिंह और वन मंत्री श्री मोहनप्रद अक्कर साईबीजीजी के माध्यम से कार्यक्रम से जुड़े थे। रायगढ़ से वर्चुअल रूप से जिला पंचायत अध्यक्ष श्री निराकार पटेल,

कलेक्टर श्री तारन प्रकाश सिन्हा, सीईओ जिला पंचायत श्री अंबिका मिश्रा, जिला पंचायत सदस्य श्रीमती सोनिया त्रिपाठी, अध्यक्ष जयचंद्र पंचायत रायगढ़ भूमिसुता चौबान सहित पंचायतों के प्रतिनिधि व अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री का जताया आभार

कार्यक्रम के दौरान मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल प्रेस के विभिन्न चिनों से काफ़ी मन में मौजूद हिताहितियों से बाते कर जिलों को लेकर उनके अनुभव भी जान रहे थे। रायगढ़ जिले से ग्राम लोहरे के सरपंच श्री सुरज पटेल ने मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल से कहा कि गांवों में तीन त्योहारों को हवालेस से मनाया जाता है। इसमें पूर्ण गांव की सहभागिता होती है। इस योजना के माध्यम से त्योहारों का आयोजन अब और बेहतर हो सकेगा। उन्होंने योजना को लेकर मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल का आभार जताया। उन्होंने मेट-पुलतलत में गांव को आर्टीआई की सीमागत देते पर भी धन्यवाद ज्ञापित किया।

पंचायतों को पहली किरत जारी

मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने राज्य के गैर-अनुसूचित क्षेत्रों के लिए 'मुख्यमंत्री छत्तीसगढ़ी परब सम्मान निधि योजना' की शुरुआत की। मुख्यमंत्री ने पहली किरत के रूप में आज योजना के अंतर्गत आने वाली सभी 6 हजार 111 ग्राम

पंचायतों को 05-05 हजार रुपए के मान से कुल 03 करोड़ 05 लाख 55 हजार रुपए की राशि जारी की। गौरतलब है कि मुख्यमंत्री श्री बघेल ने 13 अप्रैल को बस्तर में आयोजित प्रोसा सम्मेलन में 'मुख्यमंत्री आदिवासी परब सम्मान निधि योजना' का शुभारंभ करते हुए बस्तर संभाग की 1840 ग्राम पंचायतों को योजना की पहली किरत के रूप में 5-5 हजार रुपए के मान से अनुदान राशि जारी की थी।

गोधन न्याय योजना के पिछले पौडवाडे का भुगतान भी जारी

मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने इस दौरान गोधन न्याय योजना के पिछले पौडवाडे में हुए गोर कर की राशि का भी भुगतान किया। जिसके तहत रायगढ़ जिले में 18 लाख 43 हजार रुपए का भुगतान किया गया। इस योजना की शुरुआत रायगढ़ जिले में अब तक पशुपालकों को 13 करोड़ 11 लाख रुपए का भुगतान हो चुका है।

तैय्यार दूर में वृद्धि को लेकर सीपीआई ने सीएम के नाम सौंपा ज्ञापन

सीपीआई जिला कमेटी बीजापुर के द्वारा भाकपा ने तैय्यार दूर में वृद्धि को लेकर माननीय मुख्यमंत्री के नाम चार सूत्रीय मांगों को लेकर कलेक्टर बीजापुर को ज्ञापन सौंपा। वहीं सीपीआई नेता कमलेश झाड़ी ने पत्रकार वरुणेश को साथ में कहा कि दरअसल तैय्यार दूर का हरा सोना कलएए जाने वाला बेकिसमती वनोपज है। जो सम्पूर्ण एशिया में ही इस प्रकार के बस्तर संभाग के बीजापुर क्षेत्र में पाया जाता है। यहां के स्थानीय मूलवासी आदिवासियों के अथक प्रयास में पाया जाता है। जो गमी के दिनों में तटी पुर में शरीर जलाकर यह वनोपज इकट्ठे करते हैं। पर इन्का मालिकाका हक वीच के विचारणीय उकेदार जनप्रतिनिधि और संबन्धित विभाग हड़प लेते हैं इन्हें इनके मेहनत से आधा से भी कम ही मिल पाता है। इसलिए सीपीआई मांग करती है कि इस प्रकार के आदिवासियों को उनको अपना असल दर प्राप्त होना चाहिए और प्रति 700 4 रुपया से बढ़ाकर 8रुपया किया जाए, और पता खरीती से लेकर सारा काम मूलवासी वनोपजगार युवाओं को ही दिया जाए ताकि वह के आदिवासी होशजगर युवाओं को जोशजगर और और उनकी आर्थिक स्थिति में सुधार हो सके साथ ही उकेदार के द्वारा लाभ जाने वाले भद्रजाल पर शासन के द्वारा रोक लगाया जाए। अन्वया सीपीआई जिला कमेटी बीजापुर बहुत जल्द वृद्धि दर वृद्धि को लेकर आंदोलन के लिए तैयारी में है। जिसकी सम्पूर्ण जनबादरी शासन को होनी चाहिए। वरिष्ठ वरिष्ठ सीपीआई जिला सचिव प्रदीप साहू, सीपीआई के विरिष्ठ नेता लक्ष्मीनारायण पटेल, कोना राम इमरान, राजू तेलतन, सुकतुत वरिष्ठ, किशु, इशाता वर, बुधार कुडियम, आयतु, मांगू, चणू, कलकलती उपस्थित रहे।

तेज गमी को देखते हुए स्कूलों के समय में परिवर्तन

रायगढ़, 21 अप्रैल। वर्तमान में तेज गमी को देखते हुए छत्तीसगढ़ राज्य की सभी शासकीय और अशासकीय स्कूलों, शैक्षणिक संस्थाओं के संचालन समय में 20 अप्रैल से परिवर्तन किया गया है। यह परिवर्तित समय 30 अप्रैल तक प्रभावशाली रहेगा। लोक शिक्षण संचालनालय से जारी आदेशनामालय एक पत्ती में संचालित समय प्राथमिक, पूर्व माध्यमिक, हाई-हायर सेकेंडरी स्कूल समयों से शिवांतर कर प्रातः 7 बजे से 11 बजे तक संचालित होगी। ऐसे स्कूल जहां कक्षाएं दो पविलियन में संचालित होती हैं, वहां प्राथमिक एवं पूर्व माध्यमिक शालाएं प्रातः 7 बजे से 11 बजे तक और हाई-हायर सेकेंडरी शालाएं प्रातः 11 बजे से दोपहर 3 बजे तक संचालित की जाएगी। आदेश में स्पष्ट किया गया है कि कार्यालय का समय यथावत रहेगा।

कर्मचारी डाटा प्रविष्टि सॉफ्टवेयर में डाटा एंट्री के लिए दिया गया प्रशिक्षण

महासमुंद्र। राज्य निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार आगामी विधानसभा निर्वाचन 2023 को संघीयत रखते हुए मतदान दलों के गठन के लिए कर्मचारियों का डाटावेस तैयार किया जाना है। उर्जिता जिला निर्वाचन अधिकारी ऋतु इमरानी के मार्गदर्शन में कर्मचारी डाटा प्रविष्टि सॉफ्टवेयर (पीपीईएच) के संबंध में जिला समाकक्ष में प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण में कार्यालय के तकनीकी ज्ञान रखने वाले डाटा एंट्री ऑपरटर एवं लिटिक शामिल हुए।



प्रत्येक विभाग द्वारा अधिकारियों-कर्मचारियों का डाटा एंट्री अपने ही कार्यालय में किया जाएगा। उप जिला निर्वाचन अधिकारी ऋतु इमरानी ने बताया कि प्रशिक्षण देने का उद्देश्य नोडल अधिकारी द्वारा यह सुनिश्चित करना है कि सभी अधिकारियों-कर्मचारियों का शत-प्रतिशत डाटा एंट्री हो, चाहे वह सचिव, प्लेसमेंट, डेली वेंजेस वगैरे न हो। सभी विभाग के नोडल अधिकारी को सॉफ्टवेयर युजर मैनुअल, युजर आईडी एवं पासवर्ड सूचना विज्ञान अधिकारी एनआईसी द्वारा प्रदान की जाएगी। प्रशिक्षण के दौरान बताया गया कि विभाग के सभी अधिकारियों-कर्मचारियों को डाटा एंट्री करनी होगी। मूल कार्यालय से अलग अन्य कार्यालय में संसलन कर्मचारियों की एंट्री उस कार्यालय से करनी है, जहां से उनका वेतन निकाला जाता है। किसी भी परिस्थिति में कर्मचारी डाटावेस में किसी भी कर्मचारी को एंट्री करने से अधिक बार नहीं होनी चाहिए।

पावर पॉइंट प्रस्तुतीकरण के माध्यम से बताया गया कि सॉफ्टवेयर में डाटा एंट्री प्रारंभ करने से पहले कार्यालय एवं समस्त कर्मचारियों की जानकारी संसलन प्राथम से तैयार करनी होगी। कर्मचारियों डाटावेस के सभी कॉलम की जानकारी अनिवार्य रूप से भरना होगा। कर्मचारी डाटावेस में किसी भी अधिकारी-कर्मचारी का विवरण केवल एक बार ही भरना होगा। कर्मचारी डाटावेस के फोटो कॉलम में संबंधित अधिकारी-कर्मचारी का कलर फोटो स्कैन कर अपलोड (जेपीएफ फॉर्मेट) में अधिकतम 200 केबी फाइल साइज करना होगा। डिवायन, निराक अधिकारी-कर्मचारी का डाटा एंट्री करके समय दिवायगत, निःशकता का प्रचार एवं प्रसारित की एंट्री करनी होगी। साथ ही सखम प्राधिकारी द्वारा दिया गया दिवायगत, प्रचार पत्र स्कैन कर अपलोड (जेपीएफ फॉर्मेट) में अधिकतम 100 केबी 150 केबी फाइल साइज में करनी होगी। निवाचन ड्यूटी में नियुक्त अधिकारियों-कर्मचारियों को मानदेय का भुगतान केवलसत प्राथम से उन्के बैंक अकाउंट में किया जाएगा। कर्मचारी डाटावेस में संबंधित अधिकारी-कर्मचारी का वेतन जिन बैंक अकाउंट नंबर में जमा कराया जाता है, उसका विवरण (अकाउंट नंबर, बैंक का नाम बांचू का नाम एवं उसका आड्रेस/पदसती कोड) भरना होगा। कर्मचारी डाटावेस में अधिकारी-कर्मचारी का मतदाता पंचनाम क्रमांक (ईपीन/ईपीआईआई) भरना होगा। यदि किसी अधिकारी-कर्मचारी का इंपिक नहीं बना हो तो संबंधित के तत्काल इंपिक तैयार किया जाना इंपिक नंबर

स्वैच्छानुदान राशि स्वीकृत

महासमुंद्र। मंत्री जयसिंह अग्रवाल ने स्वैच्छानुदान मद से जिले के जलबन्धनों के लिए राशि स्वीकृत की है। जिसमें महासमुंद्र के कान्निग्या, आरुधी चन्द्रकर, मसिस्टर्ग दीवान, मसिस्टर्ग विकासखण्ड अंतर्गत ग्राम खट्टी के लूकेशरी धरव, प्रियका यादव, सोरान महानंद, भावना सिन्हा, ग्राम इरिदके के तुलसी सहैहो, ग्राम सारडीह के उर्मिला, ग्राम बेरुसडीह के जयजकाश यादव एवं ग्राम घोषरा के लिलेश कुमार साहू के लिए राशि स्वीकृत की है। इसी प्रकार पिपारा विकासखण्ड अंतर्गत ग्राम मड्डेवड़ के खलेशरी, देग्या राव, दुर्गा पटेल, जाली पटेल, लाली पटेल, मुस्कान साहू, खैली निर्मलकर, कुनाल साहू एवं सनेव्या के प्रियायू सोनी के लिए राशि स्वीकृत की गई है।

सखी व रॉय सेंटर ने बीमार महिला को परित्राई के सुदुर्घ किये

राजपुर, 21 अप्रैल। सखी वन स्टॉप सेंटर महिला एवं बाल विकासकेंद्र रायगढ़ में 9 अप्रैल 2023 को रात्रि 10 बजे केटीमडुल वार्ड क्रमांक 30 को करवाती होगी। सब कुछ ठीक होने पर ही डाटावेस को फाइनलाइज करना होगा। फाइनलाइज होने के पश्चात इस आशय का प्रमाण-पत्र कि विभाग के समस्त अधिकारियों-कर्मचारियों का डाटावेस तैयार हो गया निर्वाचन कार्यालय में भेजना होगा।

एक

नजर

निपिनिया पुलिस सहयता केंद्र ने ग्राम गुडैलिया में किया आग्रह कार्यक्रम आयोजित

बलौदाबाजार 21 अप्रैल। निपिनिया पुलिस सहयता केंद्र प्रभावी द्वारा ग्राम गुडैलिया के वरिष्ठ नागरिकों को उपस्थित में आग्रह कार्यक्रम का आयोजन किया गया। दुर्घटना को नजर रखते हुए ग्रामीणों के द्वारा मालबाजार गाड़ी से सवारी लाना ले जाना बंद करने, बार पहिया बदन पर सीट बेल्ट लगाकर चलाने के लिए एवं अपनी गाड़ी के सर्वांगीण कागजात ड्राइविंग लाइसेंस इश्योरेंस एवं आरसी बुक को बनवा कर रखने को सलाह दी गई। दौपहिया वाहन पर तीन सवारी नहीं चलने सहित दयावात निमार्णों का पालन करने हेतु जानकारी दिया गया। इस दौरान उपस्थित वरिष्ठ जनों से सहकार्यक चर्चा कर ग्राम गुडैलिया को आरसी ग्राम बनाने की कोशिशों पर बल दिया गया। आग्रह कार्यक्रम ग्राम के वरिष्ठ नागरिक एवं वृद्धों एवं गांव की महिला समूह के द्वारा संयंत्र किया गया।

थाना पलारी पुलिस ने पैसा दगुना करने का ताताव देकर धोखाधड़ी करने वाले पिता-पुत्र को किया गिरफ्तार



बलौदाबाजार 21 अप्रैल। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक महेश्वरी श्री दीपक कुमार झा द्वारा अपराधों पर अंकुश लगाये जाने के कड़े निदेशों के परिपालन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक महोदय एवं अनुविभागीय अधिकारी पुलिस के दिशा निर्देशन में थाना पलारी के अपराध क्रमिक 186/2023 धारा 420, 34 भादक के आरोपी 01, दिनचर्याल जाते पिता वरुण आशाराम जागेड उम्र 64 साल एवं 02. पुरुषोत्तम जागेड पिता दिनचर्याल जागेड उम्र 25 साल निवासी भीमराव थाना गिरधपुर को अज दिनांक को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में जेल भेजा गया। संपूर्ण कार्यवाही में उपनिरीक्षक कुशमोम कुंठे थाना प्रभारी पलारी एवं सखिन श्रवण नेताम, आशारक सत्यकाश खेर, गौरी राम नाम का योगदान रहा।

बाहसखंड तालाब में पर्यटकों को रिझाने किया जा रहा सौंदर्यीकरण

बलौदाबाजार, 21 अप्रैल। पर्यटकों को रिझाने एवं आम आदिमियों को अधिक सुविधाएं उपलब्ध करने के उद्देश्य से पलारी के प्रसिद्ध बाहसखंड तालाब में बेटींग सहित अन्य वाटर स्पोर्ट्स एक्टिविटी प्रारंभ करने की कार्ययोजना को स्वीकृत प्रदान की गयी है। जिसके लिए लगभग 36 लाख रुपये एवं मंदिर के आसपास बड़े पैमाने में सौंदर्यीकरण सहित अन्य विकास कार्यों के लिए लगभग 30 लाख रुपये मंजूर किए गये हैं। कार्यों का जायजा लेने कलेक्टर रजत बंसल बालसखंड तालाब पर पहुंचकर चिन्हांकित कार्यस्थलों को मुचाना किया एवं कुछ कार्यों को सुधारने के निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही उन्होंने नगर पंचायत के द्वारा किए जा रहे गहरीकरण कार्य को समय पूर्व करने के निर्देश अधिकारियों को दिए हैं। कलेक्टर रजत बंसल ने नये एवं पुराने जनपद कार्यालयों का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने नये जनपद कार्यालय में अत्यवस्थित महलों एवं साफ सफाई पर गहरी नाजजगी जाते हुए जनपद पंचायत सौंओ को सुधार के निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही लंबे समय से जनपद कार्यालय में एक सभागार की कमी महसूस की जा रही थी जिसके लिए कलेक्टर श्री बंसल ने जिला खनिज न्यास से 30 लाख रुपये एवं पुराने जनपद कार्यालय में कोचिंग को सुव्यवस्थित करने के लिए 20 लाख रुपये को स्वीकृत किए गए हैं।

विधायक बघेल ने किया माताओं-बहनों का सम्मान

राजपुर टीसगढ़ संवाददाता

डोंगराड़ 21 अप्रैल। विधानसभा क्षेत्र ग्राम पंचायत पांडवदाह में भुनेश्वर शोभासम बघेल अध्यक्ष अनुसूचित जाति विकास प्राधिकरण विधायक डोंगराड़ द्वारा आयोजित कार्यक्रम महिला सम्मान समारोह का आयोजन किया गया जिसमें विधायक ने कहा कि आप सभी को महिला सम्मान दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं। सैसा कि आप सभी को महिला सम्मान दिवस का निवास दिवस है आज यह हम सब महिला दिवस के शुभ अवसर पर एकत्रित हुए हैं। आज शुभ दिन पर मैं आप सभी को बधाई महिलाओं के सम्मान में कुछ कहना चाहिते।

कहते हैं यत्र नार्यस्तु पूज्यन्ते, रमन्ते तद् देवता। जहां अर्थात् नारी का सम्मान होता है वहां देवता का निवास करते हैं। नारियों के इतनी सम्मान का जन्म मनाने के लिए हर साल 8 मार्च को अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस मनाया जाता है। लेकिन महिलाओं का सम्मान रोज करना चाहिए और संसद में महिलाओं ने केवल आर्यमंत्रिभंड में बलिक हर क्षेत्र में नौकरी कर रही हैं। हालांकि महिलाओं से देश की पाठना के लिए प्रत्येक क्षेत्र में योगदान दिया है चाहे वह खेल का मैदान हो, कला का क्षेत्र हो या फिर शिक्षा का क्षेत्र। महिलाएं न केवल घर की देवता और बच्चों को सभालती हैं बल्कि वे

मुख्यमंत्री छत्तीसगढ़ी परब सम्मान निधि का भूपेश बघेल ने किया वर्चुअल शुभारंभ

राजपुर टीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार, 21 अप्रैल। प्रदेश के मुखिया श्री भूपेश बघेल ने आज मुख्यमंत्री छत्तीसगढ़ी परब सम्मान निधि 2023 योजना का वर्चुअल शुभारंभ किया। इसका लाल प्रवेश के 61 विकासखण्डों के 06 हजार 111 ग्राम पंचायतों को मिलेगा। प्रदेश के सांस्कृतिक पूर्वा एवं परम्पराओं को संरक्षित करने के उद्देश्य से यह योजना लागू की गई है। इसके तहत प्रत्येक ग्राम पंचायत को 10-10 हजार रूपए की राशि दी जायेगी।



वर्चुअल शुभारंभ कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने प्रदेशवासियों को इसकी शुभकामनाएं देते हुए प्रदेश के पारम्परिक विरासतों व पूर्वा और सांस्कृतिक विरासतों को संरक्षित करने का कहते, साथ ही योजना के उद्देश्य पर प्रकाश डाला। आज दोपहर 12.00

महत्व रहता है। ऐसे सभी उत्सवों, त्यौहारों, सांस्कृतिक परंपराओं को संरक्षित करने के उद्देश्य से प्रत्येक ग्राम पंचायत को राशि उपलब्ध करायी जाएगी। प्रत्येक ग्राम पंचायत को दो किशोरों में 10-10 हजार रूपए दिए जाएंगे। उक्त योजना जिले के सभी 5 विकासखण्ड पलारी, बलौदाबाजार, भादपारा, सिमगा, कसडोल एवं साराइ-बिलाइंग जिले के बिलाइंग विकासखंड सहित कुल 644 ग्राम पंचायतों में लागू होगी। योजना के क्रियान्वयन के लिए ग्राम पंचायत स्तरीय शासी निकाय समिति का गठन किया जाएगा। इसमें सरपंच (अध्यक्ष), पुजारी, वैशा सदस्य, ग्राम के 02 बुजुर्ग सदस्य, ग्राम को दो महिला सदस्य, ग्राम कौटव्य, पटेल सदस्य एवं ग्राम सचिव को शामिल किया गया है। स्वान कर्ष में जनपद पंचायतों के मुख्य कार्यपालन अधिकारियों ने भी हिस्सा लिया।

पुराने विवाद को लेकर हत्या एवं जानलेवा हमला करने वालों को पुलिस ने पकड़ा

राजपुर टीसगढ़ संवाददाता

तिलदा नेवरा 21 अप्रैल। पुलिस ने गत दिवस हुई एक हत्या के आरोपियों को पकड़ लिया है जिसकी एक बालक व अन्य 6 बच्चे गये हैं। जानकी के अनुसार बृहत् सुनील पाल ने थाना नेवरा में रिपोर्ट दर्ज कराया कि वह अट्रुडक सीमेंट संयंत्र सेवुरी वैकुण्ठ गौशाला के मकान में रहता है तथा गौशाला में डेरा का काम करता है। दिनांक 31.03.2023 को कुदरुक निवासी सुनील का मामा मुक्त जितेंद्र पाल के बेटे आशुप पाल ने सुनील को फोन कर बताया गया कि ग्राम जलसा के आशु, शंशु फेन्दा, रवि एवं उसके अन्य साथीगण एक रात सुनील को मारने के उद्देश्य से आशु, शंशु फेन्दा, रवि एवं उसके अन्य साथीगण घर चारू, पारपर, लावे, डंडू से मारपीट कर सुनील के मामा जितेंद्र पाल की हत्या करिे है तथा जितेंद्र पाल के लडका आशुप को प्रणयतक वार कर गोभी रक्त हुआच है।

कुदरु दिवस पूर्व दीपावली के समय आशु, फेन्दा वीरह के द्वारा सुनील के मामा जितेंद्र पाल को डेकेटी करिे है एक लाख रूपये दे देना नहीं देने पर जान से मारने की धमकी देने की जानकारी मामा जितेंद्र पाल ने सुनील को दी थी। पैसा नहीं देने के कारण से ही आशु, शंशु, फेन्दा, रवि एवं उसके अन्य साथीगण एक रात सुनील के मामा जितेंद्र पाल एवं उसका लडका आशुप पाल की हत्या करने की निमत से उसके घर में जबरन प्रवेश कर गाली गूना करके हत्ये जान से मारने की धमकी देकर चारू, पारपर, लावे, डंडू से मारपीट कर सुनील के मामा जितेंद्र पाल की हत्या करिे है तथा जितेंद्र पाल के लडका आशुप को प्रणयतक वार कर गोभी रक्त हुआच है।

नेवरा तिलदा पुलिस द्वारा प्रकरण में पूर्व 06 आरोपियों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से घटना में प्रयुक्त 02 ना कार एवं 01 ग मोटर साइकल जा किया जा चुका है। टीम के सदस्यों द्वारा घटना में सलिसत अन्य गवाह आरोपियों की लगातार पतासगी की जा रही थी कि इसी दौरान घटना में सलिसत फरार ब्रिथि के साथ संघर्षमें 01 बालक को गिरफ्तार किया गया है। इस प्रकार प्रकरण में अब कुल 07 आरोपियों अपचारी को गिरफ्तार किया जा चुका है। प्रकरण में सलिसत अन्य आरोपियों की पतासगी कर गिरफ्तार करने के हर संभव प्रयास नेवरा पुलिस द्वारा किये जा रहे है।

दुकान में चोरी के आरोपियों के विरुद्ध पुलिस ने की कार्रवाई

राजपुर टीसगढ़ संवाददाता



बलौदाबाजार 21 अप्रैल। जिले में अपराधों की लवित रोकथाम हेतु वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक श्री दीपक झा अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री सखिन खेरा, एमडीओजी सुभाष दास के मार्गदर्शन में थाना प्रभारी निरीक्षक नरेच चौहान के नेतृत्व में थाना सिटी कोलावली बलौदाबाजार के अपराध क्रमिक 220/2023 धारा 379.34 भादक के आरोपियों के विरुद्ध कार्यवाही कर जेल भेजा गया श्री शक्ति शर्मा बंमन पित्त, लैन दास बंमन उम्र 50 वर्ष सलिसत गिरधारी कोला थाना कुचुड चौकी दामपुर निवास करीबम 20, मामले को सलिसत विवरण इस प्रकार है कि दिनांक 12.04.23 को श्री श्री के मंडी रोड स्थित हार्डेयर का दुकान है में अज्ञात महिला एक दुकान से स मशीन किमती 60000 -रु को चोरी कर ले गया कि रिपोर्ट पर अपराध कायम कर

विवेचना में लिया गया दौरान विवेचना के बलौदाबाजार शहर में अपराध की रोकथाम हेतु सिटी सलिसत सिस्टम के तहत लो छड्डुड केमरा फुटेज में मिले विलुया के आधार पर एवं घटना में प्रयुक्त मोटर साइकल क्र. सी 28 एच 9787 के आधार पर मोटर साइकल ओनर का पता कर आरोपी के गांव गिरधारी कोला तिलदा कबीरधाम में जाकर पता किया गिरे सिद्ध के आधार पर फुड्राड करने पर आरोपिया शक्ति बंमन अमन डेडे आरंभ दर्शन के साथ बलौदा बाजार में चैन सा को चोरी कराना बरौथी जिस पर कथन के आधार पर आरोपिया के पेश करने पर चोरी के चैन से किमती 60000 रु एवं घटना में प्रयुक्त मोटर साइकल सी 28 एच 9787 किमती 40000 रु को जप्त किया गया है एवं आरोपिया शक्ति बंमन को दिनांक 20.04.23 गिरफ्तार कर न्यायिक रिमाण्ड पर जेल भेजा गया है।

समाज कल्याण विभाग ने ट्राइडाइकिल प्रतियोगिता में विजेताओं को सम्मानित किया



समाज कल्याण विभाग ने ट्राइडाइकिल प्रतियोगिता में विजेताओं को सम्मानित किया। आज जनपद पंचायत सिमगा में हरिओम पाल पिता कुचुरलाल व कुचुरचंद सतनामी पिता भादु साकीन दत्तचौरा को समाज कल्याण विभाग द्वारा ट्रिपल साइकिल प्रतियोगिता प्रदान किया गया। विजेता जनपद पंचायत सिमगा के अध्यक्ष

श्रीमती वीणा आडित, उपाध्यक्ष श्री विवेक अजवात अमित दुवे मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत सिमगा सेवरा उदय विकारम विस्तार अधिकारी संजु डहिया समाज शिक्षा संगठक एवं जनपद पंचायत के अधिकारी कर्मचारी उपस्थित रहे।

सहकारी समितियों में सीएसटी सेंटर स्थापित करने का एक दिवसीय प्रशिक्षण दिया

बलौदाबाजार, 21 अप्रैल। जिले के सभी प्रमुख कृषि साख सहकारी समितियों के कम्यूटर ऑपरेटरों को दो पाठियों में सहकारी समितियों में सामान्य सेवा केंद्र सीएसटी सेंटर स्थापित किये जाने हेतु एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन नौडल कार्यालय, जिला सहकारी केंद्रीय बैंक मर्या,रापुर,शाखा बलौदाबाजार में किया गया। प्रशिक्षण में सीएसटी इं-गवर्नर्स सर्विसेज इंडिया लिमिटेड के द्वारा बुद्धआयामी सेवारी जेजे- जीसीटी सेवाएं बिल भुगतान संसदी सेवाएं इंडिया इश्योरेंस सेवारी शिवालय संपुर्ण जिसके माध्यम से जमा प्रमाण पत्र, आधार सेवाएं पारसोप्ट, न कांड, बिलों जिला भुगतान खाते खोलना, पैसा जमा एवं निकाली,राटीय पेंशन योजना, वित्तीय लेखांकन, बिल वित्हाय जेसी सेवाएं सहकारी समितियों के माध्यम से कुचुकी तथा आमगनी को सुविधाएं उपलब्ध हो पायेंगी।

नखल अधिकारी, कबीरधाम

एनएमडीसी लिमिटेड
(भास सरकार का अण्डर) (आरएसएस 9001 कंपनी)
बलौदाबाजार लोह अयस्क खान, बलौदाबाजार, बलौदा-दोखन बस्तर (समगरी) छ.सं.- 494553
एनएमडीसी लिमिटेड बलौदाबाजार, बलौदा-दोखन बस्तर (समगरी) छ.सं.- 494553

अधिष्ठाक संस्था/BBMM/ICM/SCS-ST/ वि.सं. 13.04.2023

एनएमडीसी लिमिटेड भास सरकार के इलाहा भंडारण के अंतर्गत एक नखल सार्वजनिक क्षेत्र उद्यम है जो भास तेल अयस्क का सबसे बड़ा एक उत्पादक है।

सार्वजनिक खनिज नीति व सरकारी दिशा-निर्देशों के अन्तर्गत एनएमडीसी लिमिटेड, बलौदा कौन्सेलर एमएससी-एएमसी(एससी/एससी)अधिष्ठाक (समगरी) को विचार्य, न.स. अखतर प्रदान करने तथा व्यापार विस्तार के लिए हमारे साथ जुड़कर काम करने हेतु आमंत्रित करता है- इस आदेश अन्तर्गत का लाल उद्यम व अपने उद्यमों को पंजीकृत करवाने हेतु निम्न अधिकारियों से संपर्क करें-

श्री विवेक महेश्वर, महाप्रबंधक (समगरी)-9490759625
श्री आनंद कुमार झा, वरिष्ठ प्रबंधक (समगरी)- 9406489851
श्री विनय शर्मा, महाप्रबंधक (समगरी)- 8077651825
श्री मधु श्रौर, महाप्रबंधक (समगरी)- 8076832100

समगरी प्रबंधक विभाग
एनएमडीसी लिमिटेड, बलौदा कौन्सेलर

परशुराम जयंती पर होगा परशुराम चौक का लोकार्पण

तिलदा नेवरा 21 अप्रैल। नगर में अखिल भारतीय ब्राह्मण समाज तिलदा नेवरा द्वारा इस वर्ष भी दिनांक - 22/04/2023

तिलदा-नेवरा सर्व ब्राह्मणों द्वारा जन्मोत्सव कार्यक्रम के लिए दिनांक-22/04/2023 को आयोजित किया जायेगा। अखिल भारतीय ब्राह्मण समाज तिलदा नेवरा द्वारा इस वर्ष भी दिनांक - 22/04/2023 दिनांक-22/04/2023 को आयोजित किया जायेगा। कार्यक्रम में समाज के विद्वान् भक्तों और आस पास में निवासरत विवा परिवार सादर आमंत्रित है। अतिथि रूप में आवान में विधायाक सत्य नारायण जी के मुख्य अतिथि नगर पालिका अध्यक्ष श्री लली मोथिया प्रुड डहिया जी अध्यक्षता विधायाक शिरा रत्न शर्मा विधायाक प्रुड शर्मा श्री मति कृष्ण शर्मा पाण्डे सहित विशेष अतिथि होगे साथ ही शाम को भव्य शोभा यात्रा निकाली जाएगी।



तिलदा नेवरा 21 अप्रैल। नगर में अखिल भारतीय ब्राह्मण समाज तिलदा नेवरा द्वारा इस वर्ष भी दिनांक - 22/04/2023 दिनांक-22/04/2023 को आयोजित किया जायेगा। कार्यक्रम में समाज के विद्वान् भक्तों और आस पास में निवासरत विवा परिवार सादर आमंत्रित है। अतिथि रूप में आवान में विधायाक सत्य नारायण जी के मुख्य अतिथि नगर पालिका अध्यक्ष श्री लली मोथिया प्रुड डहिया जी अध्यक्षता विधायाक शिरा रत्न शर्मा विधायाक प्रुड शर्मा श्री मति कृष्ण शर्मा पाण्डे सहित विशेष अतिथि होगे साथ ही शाम को भव्य शोभा यात्रा निकाली जाएगी।

तिलदा नेवरा सर्व ब्राह्मणों द्वारा जन्मोत्सव कार्यक्रम के लिए दिनांक-22/04/2023 को आयोजित किया जायेगा। अखिल भारतीय ब्राह्मण समाज तिलदा नेवरा द्वारा इस वर्ष भी दिनांक - 22/04/2023 दिनांक-22/04/2023 को आयोजित किया जायेगा। कार्यक्रम में समाज के विद्वान् भक्तों और आस पास में निवासरत विवा परिवार सादर आमंत्रित है। अतिथि रूप में आवान में विधायाक सत्य नारायण जी के मुख्य अतिथि नगर पालिका अध्यक्ष श्री लली मोथिया प्रुड डहिया जी अध्यक्षता विधायाक शिरा रत्न शर्मा विधायाक प्रुड शर्मा श्री मति कृष्ण शर्मा पाण्डे सहित विशेष अतिथि होगे साथ ही शाम को भव्य शोभा यात्रा निकाली जाएगी।

कार्यालय कार्यपालन अभियन्ता लोक निर्माण विभाग, दक्षिण बस्तर संभाग, दन्तेवाड़ा

निम्नलिखित विनिर्देश सूचना :-

नि.क्र.01/ व.ले.लि./23-24 दन्तेवाड़ा, दिनांक 18/04/2023

एकीकृत पंजीवन प्रणाली अर्थात् "ए" श्रेणी एवं अधिक में पंजीकृत उद्येकों में दोहरे खसबंद उद्यम में संशोधन एवं को रोकर उपलब्ध कराने के उद्देश्य से किचि पर "ई" श्रेणी पंजीवन में पंजीकृत उद्येकों से निम्न प्रकार "AET" में प्रस्ताव दान व स्वीकृत करार पर निम्नलिखित निर्माण कार्य हेतु मैनुअल निम्न अर्थात् की जाती है-

क्र.	कार्य का विवरण	अनुमानित लागत (रुपये लाख तक)	उत्तरदायी श्रेणी
1	जिला दन्तेवाड़ा के दन्तेवाड़ा-भरमण्डल से खोलकाल मार्ग तक फनीचर का काम, लम्बाई-3.45 कि.मी.	3.15	"द" श्रेणी एवं अधिक
2	जम्हारे नखेल विधानलय नखरुद में नखल एक नखलका छात्रावास में रिक्विजिशन एवं फनीचर, डेड निर्माण, काम बाइरुडी बिल का निर्माण कार्य (सेच कार्य)	5.35	"ई" श्रेणी

जमावत निर्माण कार्यों की निविदा को समाप्त करने, धरोहर शिरा, निम्नलिखित निर्माण, निम्नलिखित दन्तेवाड़ा व अन्य जानकारी कार्यालय अर्थात् में कार्यालय में प्राप्त की जा सकती है। साथ ही वह जानकारी निर्माण निवेदनक Http://pww.cdc.nic.in के "Live Tender" Tab पर भी देखे जा सकते हैं।

कार्यालय अधिव्यक्त लो.नि.वि. दक्षिण बस्तर संभाग दन्तेवाड़ा

कार्यालय कार्यपालन अभियन्ता लोक निर्माण विभाग (भ/स) कोण्डाग्राम संभाग कोण्डाग्राम

क्रमांक 1727/ NIT-02 / 2023-24 / वलेलि कोण्डाग्राम दिनांक 17.04.2023

उद्येकों का निर्माण कार्य को समाप्त करने, धरोहर शिरा, निम्नलिखित निर्माण, निम्नलिखित दन्तेवाड़ा व अन्य जानकारी कार्यालय अर्थात् में कार्यालय में प्राप्त की जा सकती है। साथ ही वह जानकारी निर्माण निवेदनक Http://pww.cdc.nic.in के "Live Tender" Tab पर भी देखे जा सकते हैं।

क्रमांक	कार्य का विवरण	अनुमानित लागत (लाख रु. में)	श्रेणी
1	जिला दन्तेवाड़ा के दन्तेवाड़ा-भरमण्डल से खोलकाल मार्ग तक फनीचर का काम, लम्बाई-3.45 कि.मी.	3.15	"द" श्रेणी एवं अधिक
2	जम्हारे नखेल विधानलय नखरुद में नखल एक नखलका छात्रावास में रिक्विजिशन एवं फनीचर, डेड निर्माण, काम बाइरुडी बिल का निर्माण कार्य (सेच कार्य)	5.35	"ई" श्रेणी

जमावत निर्माण कार्यों की निविदा को समाप्त करने, धरोहर शिरा, निम्नलिखित निर्माण, निम्नलिखित दन्तेवाड़ा व अन्य जानकारी कार्यालय अर्थात् में कार्यालय में प्राप्त की जा सकती है। साथ ही वह जानकारी निर्माण निवेदनक Http://pww.cdc.nic.in के "Live Tender" Tab पर भी देखे जा सकते हैं।

कार्यालय अधिव्यक्त लो.नि.वि. (भ/स) कोण्डाग्राम संभाग कोण्डाग्राम

नि.क्र. 00393/3

एक नजर

मुख्यमंत्री 22 अप्रैल को करेंगे कोशलया महोत्सव का शुभारंभ

राजपुर, 21 अप्रैल। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल 22 अप्रैल को माता कोशलया महोत्सव का उद्घाटन करेंगे। कोशलया महोत्सव 22 अप्रैल से 24 अप्रैल तक आरंभ विधानसभा क्षेत्र के चंदपुरी में आयोजित होगा। महोत्सव के शुभारंभ कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्कृति मंत्री अमरजोत भगत करेंगे। इस कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि पर्यटन मंत्री ताम्रघ्नस साहू, कृषि मंत्री एवं राजपुर जिले के प्रभारी मंत्री विनय चौबे, नगरिय प्रशासन मंत्री डॉ. शिवकुमार डहरिया एवं समस्त मंत्रियों, सांसदों, संसदीय सचिव, विधायकों, निगमों-आयों, जिला पंचायत के अध्यक्ष एवं उपाध्यक्ष तथा नगर पंचायत के अध्यक्ष शामिल होंगे। उद्घेर्षनीय है कि राज्य सरकार प्रवेश की कक्षा, संस्कृति एवं पर्यटन को बढ़ा देने सतत प्रयास के अंतर्गत तथा माता कोशलया जन्मभूमि के वैभव को विश्व पटल पर स्थापित करने एवं महिला सशक्तिकरण, कारीगरी कलाकारों के संरक्षण, संवर्धन एवं कला दलों के सतत विकास हेतु मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने विधानसभा में राष्ट्रीय स्तर पर माता कोशलया महोत्सव मनाने की घोषणा की थी। महोत्सव के पहले दिन सांस्कृतिक प्रस्तुतियों में माधुरी भंडाला मानस मंडली गिरियादर, पुष्पाजलि सिन्हा, राम की शक्ति पूजा बारापानी ज्योतिष शुक्ला, भक्तिमय गीत-संगीत भजन मुन्दाई और सु कविता पौडवाल द्वारा प्रस्तुत की जाएगी।

मुख्यमंत्री ने अंबिकापुर में नवनिर्मित ट्रांजिट हॉस्टल का किया लोकार्पण

राजपुर, 21 अप्रैल। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने सरराजा संभाग के मुख्यालय अंबिकापुर में नवनिर्मित ट्रांजिट हॉस्टल का लोकार्पण किया। ट्रांजिट हॉस्टल के निर्माण हेतु वर्ष 2018 में 10.41 करोड़ रुपये की प्रशासकीय स्वीकृति दी गई थी। जिसका निर्माण कार्य पूर्ण होने के बाद आज मुख्यमंत्री बघेल द्वारा लोकार्पण संपन्न हुआ। ट्रांजिट हॉस्टल जो 3 भवन है। इस ट्रांजिट हॉस्टल में कुल 54 कमरे हैं। ट्रांजिट हॉस्टल के निर्माण से स्थानांतरण पश्चात अंबिकापुर आने वाले शासकीय अधिकारियों-कर्मचारियों को शहर के बीचों बीच सर्वसुविधापूर्ण आवास की सुविधा मिलेगी। इस अवसर पर स्वास्थ्य मंत्री टी.एस. सिंहदेव, खाद्य मंत्री अमरजोत भगत, संसदीय सचिव चिन्तामणि महाराज सहित अनेक जनप्रतिनिधि उपस्थित थे।

राजक की अवेरिडि, 3 गिरफ्तार

राजपुर, 21 अप्रैल। दुकान और स्टैण्डिंग में अवैध रूप से शराब बिक्री को रोकने के उपायों को गिरफ्तार किया गया है। जकारकी के मुलाक को एचटी क्रॉस एण्ड साईबर यूनिट की टीम को सूचना प्राप्त हुई थी। अमरपुर क्षेत्रांतर्गत ग्राम गातापर स्थित दुकान में दुकान संचालक द्वारा दुकान में शराब बिक्री से शराब बिक्री को रोक दिया है। जिस पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शहर/अपराध अधीक्षक माहेश्वरी द्वारा प्रभारी एचटी क्रॉस एण्ड साईबर यूनिट तथा थाना प्रभारी अमरपुर को आरोपी को गिरफ्तार पकड़ने हेतु निर्देशित किया गया। जिस पर वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देशन में एचटी क्रॉस एण्ड साईबर यूनिट तथा थाना अमरपुर की संयुक्त टीम द्वारा मुखबीर द्वारा बलाय ग्राम गातापर स्थित दुकान में जाकर दुकान में रोक कार्यवाही किया गया। रोक कार्यवाही के दौरान दुकान का संचालक उपस्थित था। पुछताछ में व्यक्ति ने अपना नाम कैलाश धुलकरे तथा भंवरलाल धुलकरे निवासी अमरपुर होना बताया। टीम के सदस्यों द्वारा दुकान को तलाशी लेने पर दुकान में शराब रखा होना पाया गया।

गौतमों में 30.56 लाख विप्लवत कम्पोस्ट खाद का उत्पादन

राजपुर, 21 अप्रैल। गोधन न्याय योजना के तहत राज्य के गौतमों में 2 रूपए किलो में क्रय किए जा रहे गोबर से महिला समूहों द्वारा अब तक कुल 30 लाख 56 हजार 184 क्विंटल कम्पोस्ट का उत्पादन किया गया है, जिसमें 24 लाख 89 हजार 229 क्विंटल वमी कम्पोस्ट, 5 लाख 48 हजार 31 क्विंटल सुपर कम्पोस्ट एवं 18,924 क्विंटल सुपर कम्पोस्ट प्लस खाद शामिल है, जिसे सौभाग्यवश के माध्यम से क्रमशः 10 रूपए, 6 रूपए तथा 6.50 रूपए प्रतिकिलो की दर पर विक्रय किया जा रहा है।

निधन

मुकुंदलाल हलवाई

राजपुर। फूटो जर्नलिस्ट रमन हलवाई के पिताजी श्री मुकुंदलाल हलवाई का शुक्रवार को निधन हो गया। वे सल्ल, सहज, स्वभाव के थे। उनकी अंतिम यात्रा 21 अप्रैल को उनके निवास सतीबाजार से 2 बजे निकाली जायेगी, जहां उनका अंतिम संस्कार मारवाड़ी शमसन घाट में किया जायेगा। श्री मुकुंदलाल समाज सेवी भी रहे। श्री मुकुंदलाल को निधन छत्तीसगढ़ की समाजसेवियों के लिए एक अपूर्णीय क्षति है। प्रेस क्लब परिवार ने उन्हें श्रद्धांजली दी है।

महार जाति को अजा सूची में शामिल करने रमन ने शाह को लिखा पत्र

राजपुर 21 अप्रैल। आज पूर्व मुख्यमंत्री और भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष डॉ रमन सिंह ने केंद्र सरकार को 2 पत्र लिखे जिसमें उन्होंने केंद्रीय मंत्री अमित शाह को पत्र लिखकर 1992 से आरक्षण से वंचित छत्तीसगढ़ के महार/मेहर/मेहर जाति को छत्तीसगढ़ राज्य अनुसूचित जाति की सूची में प्रतिस्थापित करने का आग्रह किया है। पूर्व सीएम रमन सिंह ने पत्र में लिखा कि छत्तीसगढ़ राज्य में महार/मेहर जाति को छत्तीसगढ़ राज्य अनुसूचित जाति की सूची में सरल क्रमांक 33 में महार/मेहर/मेहर के साथ प्रतिस्थापित करने हेतु समाज के प्रतिनिधि मंडल ने ज्ञापन प्रस्तुत किया है। उन्होंने विशेष ध्यान देते हुए उल्लेखित किया कि छत्तीसगढ़ राज्य के वस्तर संभाग में महारा समुदाय की जनसंख्या लगभग 6 लाख से अधिक है, जो वर्ष 1992 से आरक्षण से वंचित है। छत्तीसगढ़ सरकार ने महारा, माहरा समुदाय को छत्तीसगढ़ की अनुसूचित जातियों की सूची में



महार, मेहर, मेहर की पर्यायवाची के रूप में शामिल करने की अनुसंधान प्रस्ताव दिनांक 07.12.2021, 23.12.2021, 10.01.2022 और 28.01.2022 अनुसार की है, एवं प्रक्रिया अनुसार भारत के महार/मेहर/एवं राष्ट्रीय अनुसूचित जाति आयोग ने प्रस्ताव का परीक्षण कर सहायति व्यक्त कर दी है। जिसमें कि भारत सरकार राजपत्र दिनांक 18.12.2002 अनुसार पूर्ववर्ती मध्यप्रदेश सरकार में महार, मेहर, मेहर, महारा को अनुसूचित जाति की श्रेणी में रखने की मान्यता प्रदान कर दी है। इस संबंध में डॉ रमन सिंह ने गृह मंत्री अमित शाह को पत्र लिखकर के अनुसूचक 341 (2) के परिशिष्ट में प्रस्ताव संसद के विचारार्थ एवं पारित करने हेतु विधेयक के रूप में प्रस्तुत किये जाने के लिए विधेयक संसद में

प्रस्तुत करने हेतु निर्देश देने का आग्रह किया। इसके साथ ही डॉ रमन सिंह ने गृह मंत्रालय और इंडिया के मध्य हुये अनुबंध के अनुसार बस्तर के नक्सल मंचों पर तैनात हजारों जवानों के लिये बस्तर से दिल्ली केन्द्रिय मंत्री सिधिया को आभार प्रकट किया। इसके उपरांत उन्होंने पत्र में आगे लिखा कि बस्तर के आना नागकों के लिये दिल्ली हेतु कोई सीधी रेखा या बस सेवा नहीं है, गृह मंत्रालय के उरोक अनुबंध अनुसार केवल अर्थसैनिक बल के जवानों के लिये सप्ताह में 3 दिन इंडिया का 70 सीटर विमान संचालित है, यदि इस 70 सीटर विमान के स्थान पर 114 सीटर विमान का संचालन कर, अर्थसैनिक बल के अलावा वर्ष 30-40 सीटें आम नागरिकों के लिये आरक्षित कर, हवाई सेवा संचालित की जाये तो आम नागरिकों के लिये बहुत बड़ी सुविधा उपलब्ध हो सकेगी।

बेरोजगारी भत्ते पर पूर्व मंत्री अजय चंद्रकार का तंज

तया खैरत से कभी जवानी पलेगी



राजपुर 21 अप्रैल। पूर्व मंत्री अजय चंद्रकार ने 30 हजार युवाओं का बेरोजगारी भत्ता स्वीकृत होने पर कहा कि तया खैरत से जवानी कभी पलेगी? जवानी को बढ़ना है, तो खैरतों को छोड़ना पड़ेगा। वहीं चंद्रकार के बयान पर पलटवार करते हुए महान मरकाम ने कहा कि सरकार ने बेरोजगारी भत्ता देने की बात कही थी, और हम खैरत नहीं दे रहे हैं, जन्ता का पैसा जन्ता को दे रहे हैं। भाजपा विधायक और पूर्व मंत्री अजय चंद्रकार ने कहा कि जवानों को चुनौती उपकरण नहीं बनाया जा सकता, इसके साथ ही उन्होंने कोशल विकास के लिए 3 साल के बजट को सार्वजनिक करने की मांग की। उन्होंने सरकार पर तंज करते हुए कहा कि कोशल जयन हुआ है। छत्तीसगढ़ की लोग गौरव जीतना और गोमुर एकज करना सीखें हैं, अजय चंद्रकार के बयान पर मोहन मरकाम ने पलटवार करते हुए कहा कि भाजपा ने 2003 के घोषणा पत्र 12वें भाग युवाओं को नौकरी या 500 भत्ता का वादा किया था, 15 साल सरकार रही, सिर्फ जन्ता को लैलीयों देने का काम किया, जन्ता ने भाजपा को सबक सिखाया, भाजपा को सबक याद रखना चाहिए।

हल्की बारिश ने लोगों को गर्मी से दिलाई राहत

राजपुर, 21 अप्रैल। राजधानी राजपुर में आज तड़के बुंदबाढ़ होने के बाद आज गर्मी से थोड़ी राहत मिली है, आर्देपडी अनुभार अगले दो-तीन दिन तक भीम सामान्य रहेगा। बता दें कि प्रदेश में अगले 4 घंटों के लिए कम भीम सामान्य रहेगा। बता दें कि प्रदेश में अगले 4 घंटों के लिए कम भीम सामान्य रहेगा। बता दें कि प्रदेश में अगले 4 घंटों के लिए कम भीम सामान्य रहेगा।

एनएसयूआई के घंटों हंगामे के बाद जिला शिक्षा अधिकारी पहुंचे डीईओ कार्यालय



राजपुर 21 अप्रैल। मंगलवार को टाटीबंध के कृष्णा किड्डी स्कूल की केजी टू की बच्चों हादसे का शिकार होते-होते बची थी। पांच साल की मासूम टाटीबंध चौक पर स्कूल बस का गेट खुलने से गिर गई थी जिससे कोई बड़ी घटना हो सकती थी। हादसे के विरोध में एनएसयूआई लगातार 2 दिनों से डीईओ कार्यालय में जमकर नारे बाजी कर रही है। मंगलवार को एनएसयूआई कार्यकर्ता जिला शिक्षा अधिकारी का घंटे इंतजार के बाद न मिलने पर नाराज होकर वापस लौट गईं जहाँ अधिकारियों ने मंगलवार शाम तक करवाई कर जवाब देने का आश्वासन दिया था। इस मामले में एनएसयूआई के छात्र नेताओं का कहना है की ना तो हमें जवाब दिया गया न ही अधिकारियों द्वारा हमारा फोन उठाया गया। कोई जवाब न मिलने के बाद एनएसयूआई कार्यकर्ताओं में आक्रोश बढ़ गया और उन्होंने शुद्ध कार्यालय का घेराव किया और लापता डीईओ की खबर देने पर उचित इनाम

आय जियो हज़ारों साल...

का पोस्टर चिपका दिए। घंटों हंगामे और नारेबाजी के बाद 3 दिन से लापता डीईओ कार्यालय पहुंचे और पुनः एनएसयूआई को जल्द से जल्द करवाई करने का आश्वासन दिया है। एनएसयूआई के प्रदेश प्रभारी महामंत्री हेमंत पाल ने बताया ऐसे बड़ी लापरवाही के बाद भी जिला शिक्षा अधिकारी मिलने के लिए राजी नहीं हैं और घटना के 3 दिन बाद अब तक कोई करवाई न होने पर नाराजगी जाहिर किया। उन्होंने आगे बताया कि हम डीईओ सर से मिलकर इस विषय में चर्चा कर 26 तारीख तक जल्द करवाई करने का मांग की है। अगर इस मामले पर जल्द ही उचित करवाई नहीं की गई तो एनएसयूआई उग्र प्रदर्शन करेगी।

कृषि उपज मंडी कवर्धा के अध्यक्ष नौलकंठ साहू की

द्वितीय जन्मदिन की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं

भांग घोटा का लाइसेंस समय पर नहीं देने से बड़ी तस्करी

सूची से तस्करी ला रहे भांग

डोडा का लाइसेंस जारी नहीं होने पर बिक रहा लैकैम

मुख्य नगर संवाददाता

राजपुर, 21 अप्रैल। आबकारी विभाग द्वारा का लाइसेंस नवीनीकरण नहीं करने के कारण इस समय भांग-घोटा, डोडा का बिक्री ब्रैक में हो रही है। इस समय उत्तरप्रदेश से उच्च क्वालिटी का भांग लाया जा रहा है। आबकारी विभाग से मिली जानकारी के अनुसार शराब बिक्री का शासकीयकरण हो गया है। भांग एवं घोटा तथा डोडा की नीलामी से 5 प्रतिशत मिलती है। वहीं एफएल 1-2 के अलावा 5 स्टार होटल बार से भी रशि मिलती है। भांग घोटा की निष्पत्ति नीलामी मार्च महिने में हो जानी थी लेकिन इसमें काफी विलंब हो गया है। वर्तमान में 3 हजार किलो में भांग मिलता है लेकिन सरकार द्वारा

लाइसेंस का नवीनीकरण नहीं करने के कारण भांग की बिक्री धड़ल्ले से ब्रैक में हो रही है। इसे अधिक रेट पर बेचा जा रहा है। उत्तरप्रदेश से इसकी तस्करी भी की जा रही है। सरकार ने आय बढ़ाने के लिए सभी बाटों को लाइसेंस फीस बढ़ा दी है। राज्य शासन द्वारा शराब की बिक्री का काम फ्लैगशिप कंपनी को दिया गया है। वहां पर घटिया और महंगी शराब मिल रही है, जिससे मंदिरा प्रेमी परेशान है। जिला आबकारी अधिकारी अश्विनी पाटेल के अनुसार राजधानी में 5 भांग घोटा की दुकान है। अब चालू सप्ताह में इनका लाइसेंस जारी कर दिया गया है। सरकार द्वारा डोडा की नीलामी एवं लाइसेंस नहीं दिया जाता है। जहां बड़े अप्रैम में हो पाते हैं। बाबत वाले चाय में इसे डालकर ड्राइवों को पिलवती है। मध्यप्रदेश के मनसौर में आफिम की खेती होती है। इसे काला सोना कहा जाता है। अफीम का उपयोग अनेक द्रव्यों में किया जाता है। इसे सूखाकर चरस भी बनाया जाता है।

आवारा कुत्तों के बीच फंसे निगम सभापति प्रमोद दुबे

राजपुर 21 अप्रैल



राजधानी में आवारा कुत्तों के आंकड़ों में आज सुबह नगर निगम के सभापति व पूर्व महापौर प्रमोद दुबे को घुरीसत में डाल दिया था। वे कुत्तों के हमले से बाल-बाल बचे हैं। प्रमोद दुबे अपनी सहेत के लिए प्रतिदिन सुबह सफाईकर्मियों करते हैं। साथ ही वे सफाईक चलाकर यह संदेश भी देते हैं कि इससे प्रदूषण कम किया जा सकता है। वैसे भी वे प्रतिभास सफाईक यात्रा निकालते हैं। आज सुबह भी वे अपने सुंदर नगर निवास से सायकल चलाते हुए प्रोफेसर कालोनी तक चले गए थे। यहां उन्हें आवारा कुत्तों की बारात ने भेरा लिया था। दुबे ने अपने दुबंदर पर लिखा है कि समझ नहीं आ रहा था कि सायकल रोके कि तेजी से पैदल जाएं। दुबे ने आवारा कुत्तों के लिए बने कानून में तब्दीली के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से अपील की है। बहरहाल दुबे कुत्तों के बीच से किसी तरह बाहर निकले और घर पहुंचे। ज्ञात हो कि राजधानी में कुत्तों का आंकड़ बढ़ गया है। मुहल्लों तथा कालोनीयों में आवारा कुत्तों झुंड बनाकर घुमते रहते हैं। कई लोग इससे शिकार हो गए हैं।

राजधानी में आवारा कुत्तों के आंकड़ों में आज सुबह नगर निगम के सभापति व पूर्व महापौर प्रमोद दुबे को घुरीसत में डाल दिया था। वे कुत्तों के हमले से बाल-बाल बचे हैं। प्रमोद दुबे अपनी सहेत के लिए प्रतिदिन सुबह सफाईकर्मियों करते हैं। साथ ही वे सफाईक चलाकर यह संदेश भी देते हैं कि इससे प्रदूषण कम किया जा सकता है। वैसे भी वे प्रतिभास सफाईक यात्रा निकालते हैं। आज सुबह भी वे अपने सुंदर नगर निवास से सायकल चलाते हुए प्रोफेसर कालोनी तक चले गए थे। यहां उन्हें आवारा कुत्तों की बारात ने भेरा लिया था। दुबे ने अपने दुबंदर पर लिखा है कि समझ नहीं आ रहा था कि सायकल रोके कि तेजी से पैदल जाएं। दुबे ने आवारा कुत्तों के लिए बने कानून में तब्दीली के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से अपील की है। बहरहाल दुबे कुत्तों के बीच से किसी तरह बाहर निकले और घर पहुंचे। ज्ञात हो कि राजधानी में कुत्तों का आंकड़ बढ़ गया है। मुहल्लों तथा कालोनीयों में आवारा कुत्तों झुंड बनाकर घुमते रहते हैं। कई लोग इससे शिकार हो गए हैं।

श्री राजस्थान ज्वेलर्स

स्वर्ण एवं रजत आभूषणों के निर्माता व विक्रेता

सभी राशियों के रजत व उपरजत उपलब्ध

पुरोहित बाड़ा के पास बुढ़ापान, राजपुर

फोन-320067/9425519051